

Otro espía atómico de alto vuelo, detenido en Norteamérica

Cómplice de Fuchs, confiesa haber revelado el secreto de la bomba a Rusia

Se trata de Harry Gold, norteamericano nacido en Suiza, y es probable que sea condenado a muerte

La «quinta columna» rusa en EE. UU. tiene preparado un plan para el día «D», dice Budenz

FILADELFIA, 24. (EFE).—Harry Gold, norteamericano nacido en Suiza, ha sido detenido por agentes de la Oficina Federal de Investigaciones, acusado de haber entregado el secreto de la bomba atómica a la Unión Soviética, en colaboración con el comunista británico doctor Fuchs. Gold era investigador químico en un hospital.

La noticia ha sido dada en Washington por el director de la Oficina Federal de Investigaciones, Edgard Hoover, quien dijo que Gold, cuya edad es de 39 años, había confesado sus contactos con Fuchs y había dado una versión, bastante detallada, de sus actividades.

Instantáneamente después de ser detenido, Gold compareció ante el juez federal, James Granery, que le realizó una fianza de cien dólares. Gold fue llevado a la prisión de Moyamensing, del condado de Filadelfia.

SE ENFRENTA CON LA PENA DE MUERTE

FILADELFIA, 24. (EFE).—Harry Gold, detenido bajo la acusación de haber ayudado al doctor Fuchs a facilitar informes sobre las investigaciones atómicas a los rusos, cuenta 39 años de edad, y nació en Suiza, aunque su actual nacionalidad es la norteamericana. Los agentes que lo detuvieron dicen que Gold reconoció haber ayudado a entregar información vital atómica a los comunistas para ayudar a una nación cuya finalidad ya apruebo, al mismo tiempo que para reforzar su poderío industrial.

Gold no ha hecho gestiones para depositar la fianza exigida por el juez, y es el primer ciudadano norteamericano que se enfrenta con la última pena por hacer espionaje atómico.

NUEVO ACUERDO COMERCIAL CON HOLANDA

Representará un volumen anual de 150 millones de florines

MADRID, 24. (CIFRA).—La Oficina de Información Diplomática comunica que ayer terminaron los trabajos de las delegaciones española y holandesa que han venido negociando en Madrid desde principios de mayo un nuevo acuerdo comercial. Los presidentes de las dos delegaciones rubricaron los textos, que habrán de ser sometidos a los respectivos Gobiernos para su queta en vigor el 1 de junio próximo.

Las listas de intercambio de mercancías anejas al nuevo acuerdo prevén un considerable aumento tanto de las importaciones como de las exportaciones respectivas, por un volumen de cerca de 150 millones de florines para un año.

SE ESPERA MAS DETENCIONES

WASHINGTON, 24. (EFE).—Los miembros de la Comisión de Energía Atómica del Congreso, al tiempo que elogian la detención de Harry Gold, esperan que la Oficina Federal de Investigaciones detenga a otros cómplices del comunista británico doctor Fuchs.

James Venzandt, miembro de la Comisión, ha declarado que la detención de Gold es probablemente la primera de una serie de ellas, como consecuencia de las investigaciones de la F. B. I. «Sabemos que hay otros tres mezclados en este asunto, dijo, y es cuestión de los agentes que llevan trabajando en esta cuestión varios meses. Creo que la detención de Gold nos pondrá en antecedentes hasta dónde se ha llegado en la cesión de informes atómicos a los rusos».

HIZO ESPIONAJE DESDE 1944

FILADELFIA, 24. (EFE).—Gold (Pasa a la página octava)



PATRIA

GRANADA.- Jueves, 25 de mayo de 1950

Año XVI. -Número 4.683. -Ejemplar, 50 céntimos

Expresó el Comisario nacional del Paro su admiración y su complacencia por la fecunda labor del Patronato "Santa Adela"

Ha realizado una amplia y eficaz tarea la Delegación provincial de Sindicatos

Reunión del Consejo provincial del Movimiento

BAJO la presidencia del Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, nuestro camarada Servando Fernández-Victorio y Camps, y con asistencia de la casi totalidad de consejeros, celebró ayer tarde sesión el Consejo provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

INFORME DEL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS

El Delegado provincial de Sindicatos, nuestro camarada Justo P. Asensio Mochales, hace uso de la palabra para informar ampliamente sobre la labor desarrollada por la Delegación a su cargo.

Expone con todo detalle la fecunda gestión de los Sindicatos de Granada, y da cifras probatorias de las construcciones para obreros, de la labor asistencial, social y económica realizada durante el último periodo, deteniéndose en la misión de la Obra 18 de Julio y en las Escuelas de Formación Profesional, así como en los amplios planes que van a ser acometidos inmediatamente y en las considerables sumas invertidas al servicio de España y como demostración de la vitalidad de la organización sindical.

Termina refiriéndose a las próximas elecciones sindicales y a las inauguraciones que se celebrarán el 18 de Julio, conmemoración del Glorioso Alzamiento Nacional.

CONFERENCIAS DE LOS SEMINARIOS

Nuestro camarada José Espada Sánchez, Director del Seminario provincial de Estudios Económicos, informa sobre el ciclo de conferencias. Se felicita por el éxito de las conferencias hasta ahora celebradas y dice que después de la anunciada para el próximo viernes a cargo del señor Ossorio Morales, se celebrará otra, el viernes 2 de Junio, que clausurará hasta octubre las actividades del Seminario a su cargo. El 6 de octubre, en un acto en que hablará el Jefe provincial del Movimiento, quedará cerrado el ciclo de conferencias económicas, y ya, durante el otoño y el invierno próximos, el Seminario provincial de Estudios Económicos celebrará actos de tipo docente y de controversia, propios de esta clase de organizaciones formativas.

HABLA EL JEFE PROVINCIAL

Interviene el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio. Dice que, en efecto, las conferencias del Seminario de Estudios Económicos, han constituido un éxito y que, por tanto, está seguro de que el Consejo comparte su satisfacción. Propone que se felicite a los oradores que han intervenido en el curso, y que sean editadas las conferencias por el Departamento provincial de Seminarios. Agrega (Pasa a la página quinta)

EL CAUDILLO, EN EL CONCURSO HIPICO



S. E. el Jefe del Estado, con el ministro del Ejército, jefe del Alto Estado Mayor y otras personalidades militares, presenciando las pruebas del concurso hipico internacional, en la Casa de Campo, de Madrid.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

El ministro de Educación Nacional, en Zaragoza

Visitó las obras del Colegio nacional de huérfanos del Magisterio y de la Facultad de Veterinaria

Hoy asistirá a un homenaje al ilustre sociólogo don Severino Aznar

El ministro de Agricultura, en Badajoz

ZARAGOZA, 24. (CIFRA).—A las once de la mañana, el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, acompañado de los directores generales de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo, y de Enseñanza Profesional y Técnica, don Ramón Ferreiro, y rector de la Universidad de Zaragoza, llegó a la basílica del Pilar, para oír misa. A la puerta del templo era esperado por las primeras autoridades zaragozanas y por una Comisión catedralicia.

Una vez en la santa capilla, que lucía toda su iluminación, el ministro ocupó un sillal en el presbiterio, en el lado del Evangelio, entre dos prebendados, y a continuación comenzó la santa misa, que ofició el prelado doméstico de Su Santidad y catedrático de Su Santidad y catedrático de la Universidad Central, señor Gañindo Romeo. Ocuparon la vez sacra la condesa de Marín y las esposas del alcalde, presidente de la Diputación y rector de la Universidad; señorita de Toledo; capitán general de la región, don Félix Sueros Cruz, coronel de Artillería; don Hipólito Fernández (Pasa a la página quinta)

«El Museo del Prado es uno de los mejores del mundo»

NUEVA YORK, 24. (EFE). El administrador de la Galería Nacional de Arte, de Washington, Harry A. McBride, ha dicho que «el Museo del Prado es uno de los mejores del mundo, y su colección de arte español no puede ser igualada». McBride ha llegado a bordo del «Conte Blancamano», procedente del Mediterráneo, tras un viaje de seis semanas por España y el Marrocos francés.

Maniobras navales en el Golfo de Vizcaya

A BORDO DEL «IMPLACABLE» en el Golfo de Vizcaya, 24. (EFE). Los buques de guerra del Pacto del Atlántico, bajo el mando holandés, realizan hoy en el Golfo de Vizcaya sus primeros ejercicios del gran programa de maniobras veraniegas de las flotas occidentales. Trece unidades de superficie eran objeto de una emboscada submarina, a la que trataban de localizar los aviones del mando costero. Componían la fuerza submarina dos sumergibles británicos y tres holandeses.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES**
 - Se reunió el Consejo provincial del Movimiento.
 - Reunión de la Comisión permanente municipal.
 - Conferencia-concierto en la Facultad de Medicina.
 - Llegaron 120 peregrinos centroamericanos.
 - Llegaron más turistas extranjeros.
- NACIONALES**
 - El ministro de Educación Nacional, en Zaragoza.
 - Estuvo en Badajoz el ministro de Agricultura.
 - El sábado será inaugurada en Madrid la Feria Nacional del Campo.
 - Terminaron las negociaciones para un nuevo acuerdo comercial con Holanda.
 - Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado.
 - Sigue en Madrid el Congreso guadalupano.
 - El Bilbao y el Valladolid, finalistas de la Copa.
 - Otro espía atómico de alto vuelo, detenido en Estados Unidos. Quizá sea condenado a muerte.
 - 20.000 personas sin albergue en el terremoto de Cuzco.
 - Ha muerto el mariscal lord Wavell.
 - EE. UU. construirá submarinos capaces de llevar bombas atómicas.
 - Maniobras navales en el golfo de Vizcaya.
 - Edon condena el reconocimiento de la China comunista.
 - Se temió un atentado contra el ministro inglés en Malaya.
 - Marchó a Estados Unidos Trygve Lie, donde se entrevistará con Truman.
- EXTRANJERAS**
 - El terremoto de Cuzco.
 - Ha muerto el mariscal lord Wavell.
 - EE. UU. construirá submarinos capaces de llevar bombas atómicas.
 - Maniobras navales en el golfo de Vizcaya.
 - Edon condena el reconocimiento de la China comunista.
 - Se temió un atentado contra el ministro inglés en Malaya.
 - Marchó a Estados Unidos Trygve Lie, donde se entrevistará con Truman.

Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 24. (CIFRA).—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don José María López Valencia, coronel de división; don Luis Díez de Pinedo, general de brigada de Intervención de la Armada; don Francisco Rosaleny Brugué, general de brigada de Infantería; don José de Lino Lage, coronel de Infantería; don Hipólito Fernández Palacios, coronel de Infantería; don José Arilés Bascuas, coronel del Arma de Aviación de la Escuela del Aire; don Alberto Rodríguez Cano Martínez, coronel de Infantería; don Félix Sueros Cruz, coronel de Artillería; don Hipólito Fernández (Pasa a la página quinta)

COMIENZA LA CONCENTRACION COMUNISTA EN BERLIN (VEA LA pág. octava)

Ante DE LA CIUDAD

No es tan fácil como parece ser señor. Ser señorito, ya es otra cosa. Pero, ¡ser señor! En seguida advertimos en las personas el señorío o la falta de señorío. No sabríamos decir concretamente en qué nos basamos para afirmar o negarlo. Trácese de un conjunto de detalles y matices, que llega a nosotros como una brisa de nobleza, de desinterés, de elegancia, de fino humor, de amabilidad sin empalagos, de cortesía sin rebuscamiento, en el primer caso. En el segundo trácese de todo lo contrario. El dinero puede contribuir al señorío, pero no lo hace. Es algo que se refleja en las palabras, en los gestos, en el modo de andar, en la manera de escuchar, en el vestido, en todo el continente de la persona.

¿Está en crisis el señorío? Es posible. Existe ahora un afán de riqueza ostensible, de un materialismo insultante, de un poderío acudado, que es incompatible con el auténtico señorío. Porque el señorío debe ser siempre suavidad, inteligencia cultivada, humildad de gracia, campechanía cordial. El señor de verdad, que nunca se despianta, es un hombre que sabe pasearse por el mundo con ejemplo flexible. Pocas veces el verdadero señor hablará de sí mismo, sino que procurará huir de toda oración en primera persona. Si el señor nos otorga su favor o su amparo, su hospitalidad o su atención, lo hará como si el beneficiado fuera él y no nosotros.

Nosotros conversamos ayer con un gran señor, con un gran amigo de hace muchos años, y cuántas cosas agradables nos dice cada vez que le vemos! Ni por casualidad habla mal de nadie este hombre, porque siempre encuentra para enjuiciar a las personas una amable y vaga frase, una palabra cariñosa, un vocablo delicado. Su señorío es expansivo y optimista. Firme, lleno de espiritual elegancia, contagioso. ¡Qué seguro se encuentra uno al lado de un señor! Y todavía, a Dios gracias, quedan señores en el mundo.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS
Vales colectivos de panaderos.— Todos los panaderos que suministran la capital deberán presentar en esta Delegación provincial, negociado de Racionamiento, en un plazo de veinticuatro horas, relación nominal de todos los vales colectivos que suministran, con expresión del número de raciones.

SERVICIO DE MUTUALIDADES Y MONTEPIOS
Montepío de la Construcción.— La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la Construcción y Obras Púnicas, en su reunión de ayer aprobó los siguientes expedientes:
Nupcialidad.— A favor de don Mariano Isidro Fernández Moleón, por la cantidad de mil quinientas pesetas.
Natalidad.— A favor de Manuel Baños Fernández, Juan Benavente

Porcel, Juan Martínez Villegas, Miguel Guerrero Romero, José Pineda Sierra y Antonio Fernández Díaz, ochocientos cincuenta pesetas.
Viudedad.— A favor de Amalia Sánchez Villodres, 4.654,92 pesetas.
Viudedad-orfandad.— A favor de Francisca Gómez Única, 4.889,41 pesetas, y Dolores Álvarez Rodríguez, 5.297,29 pesetas.
Extrarreglamentarias.— A favor de Ascensión Linares Gamarrá, mil pesetas.
Donativos.— A favor de Miguel Prieto Hernández, mil quinientas pesetas.
Jubilación.— Emitir informe favorable en lo que respecta al expediente instado por el asociado Antonio Vázquez Martín.
Montepío de Hostelería.— Tramitándose en esta Delegación el

Concesión de subvenciones para concursos en las fiestas del Corpus

Ha comenzado la limpieza de las conducciones de agua potable

En primera convocatoria se reunió ayer tarde la Comisión permanente municipal, presidida por el alcalde, señor Gallego y Burín, acordando conceder las siguientes subvenciones con motivo de las próximas fiestas del Corpus:

Una subvención y una copa a la Real Sociedad de Tiro de Pichón, para las tiradas que proyecta durante los días 2 al 6 de junio.

Premios por importe total de 1.350 pesetas a los patios andaluces mejor adornados.

Siete mil pesetas en premios para el concurso de escarapates, gestionándose de la Jefatura de Industria que los establecimientos concursantes puedan eliminar sin restricciones sus escarapates tres días antes y tres días después de la fecha del fallo del Jurado.

Diez mil pesetas y una copa a la Real Sociedad Hipica y de carreras de caballos para el concurso hipico nacional que se celebrará los días 12, 13 y 14 de junio.

Quinientas pesetas a la Sección de la Adoración Nocturna con motivo de la fiesta de las Espigas, que se celebrará en la mañana del domingo de la infraoctava del Corpus. También asistirá la Banda Municipal y costará el Ayuntamiento la coherencia durante los actos de la vigilia y la procesión.

Una copa para el Frente de Juventudes, con motivo del campeonato de tiro deportivo que organiza.

ASUNTOS DE TRAMITE

Entre otros asuntos de trámite, la Comisión despachó diversas certificaciones de obras ejecutadas, por valor de 97.483 pesetas; matriculas de antenas de radio, puertas al exterior, rejas de piso y marquesinas, etc., etcétera, y la celebración de un concurso para suministro de uniformes y calzado con destino al personal subalterno.

REUNION DE LA COMISION DE PERSONAL

Bajo la presidencia del alcalde se reunió también la Comisión de personal. Asistieron los señores Belda, González Soja y Alcalá, y el jefe del negociado, señor Rojo.

HA COMENZADO LA LIMPIEZA DE LAS CONDUCCIONES DE AGUA

Ha comenzado ya la limpieza de las conducciones de agua potable en los barrios de San Cecilio y Realajo. Sucesivamente se procederá a la limpieza en otros distritos comprendidos en el perímetro de la capital.

Con el fin de irrogarle al vecindario los menores perjuicios, los trabajos de limpieza se realizan sólo por las tardes, con el consiguiente corte del agua.

MILITARES

MILICIA UNIVERSITARIA

Citación. — El personal de este I. P. S. que a continuación se relaciona deberá pasar por esta Jefatura con la máxima urgencia: Don Fernando Aguirre Rodríguez, don Antonio Figueirola Figueirola, don Gerardo Jiménez Hurtado, don Francisco Arjona Muñoz, don Emilio Vilaseca Vilaseca, don José Fajardo Gámez, don José Luis Martín Ruiz, don Joaquín Soto Gómez, don Luis Montoya López, don Luis Cuéllar Puertas, don Carmelo León Muñoz, don Francisco Quesada Siles y don Jesús Aguilera Benítez.

PALACIO ARZOBISPAL

CONFIRMACIONES DE NIROS EN LA CAPITAL

Nota de la Secretaría oficial del Arzobispado:

“Se recuerda la circular sobre Confirmaciones en la capital, aparecida en el “Boletín” de abril, en la que se decía que Su Excelencia el señor Arzobispo se propone administrar este sacramento todos los años en dos o tres tandas generales en la capital de la archidiócesis.

Serán admitidos solamente los niños que hayan cumplido los siete años y hayan hecho la primera comunión. Y con el fin de dar lugar a que se hayan verificado las primeras comuniones de este año, las tandas serán como sigue:

30 de mayo, martes, en Santos Justo y Pastor.

Mañana, conferencia del señor Ossorio Morales en el Seminario de Estudios Económicos

Mañana, viernes, a las ocho de la tarde, el catedrático de Derecho civil y decano de la Facultad de Derecho, señor Ossorio Morales, pronunciará en el salón de actos de la Diputación una conferencia sobre el tema “Presente y porvenir de la sociedad anónima”, correspondiente al ciclo organizado por el Seminario de Estudios Económicos de la Jefatura Provincial del Movimiento.

Presidirá el Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio.

La entrada será pública.

¿Usted DEBE SABER QUE...

...el “Boletín Oficial” de la provincia ofrece una orden de Agricultura disponiendo la celebración en Granada de cinco cursos de capacitación agropecuaria.

...los recolectores de plantas medicinales y aromáticas deberán renovar su tarjeta en la Jefatura Agronómica, Gran Vía, 27.

...esta tarde, a las cuatro, se celebrará en la Audiencia el segundo ejercicio de las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de oficiales habilitados de la Justicia municipal.

...hoy terminará el plazo concedido por el Ayuntamiento a los dueños de fincas urbanas para la limpieza de los depósitos de agua.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

UNIVERSIDAD

Examen de Estado. — De conformidad con la orden de 7 de febrero de 1945 (“B. O.” del 18), queda abierta la matrícula para examen de Estado en la Secretaría general de esta Universidad, desde el día 1 al 31 del próximo mes de junio, ambos inclusive, de cuatro a seis de la tarde, advirtiéndose que este plazo será improrrogable.

Primeramente. — Los alumnos que pretendan inscribirse deben reunir las condiciones siguientes:
a) Tener dieciséis años cumplidos o cumplidos dentro del presente año, cuyo extremo se justificará en la diligencia que aparece en el libro de calificación escolar.

b) Tener debidamente diligenciado el referido libro de calificación escolar desde el ingreso en el Instituto hasta la última prueba del primer curso, sin que pueda admitirse ni condicionalmente, ninguna inscripción de alumnos cuyo libro escolar adolezca de cualquier defecto.

c) Haber aprobado el séptimo año del Bachillerato en algún Instituto de este Distrito Universitario o haber conseguido su traslado de expediente por la superioridad a este Centro, anteriormente a la fecha de inscripción.

Segundo. — Los que se encuentren en las condiciones anteriores y deseen verificar la matrícula, dirigirán instancia firmada por el solicitante o persona que le represente, e integrada con póliza de 250 pesetas y móvil de 0'05 pesetas, al Excmo. señor Rector magnífico de esta Universidad, en el impreso que adquirirá en este Centro, haciendo constar la última convocatoria en que hayan tomado parte, con el número correspondiente o expresar si, en su caso, se examinan por primera vez. Estas instancias deberán ser rellenas en su totalidad, sin cuyo

requisito serán rechazadas. Acomodarán a la solicitud el libro de calificación escolar, dos fotografías tamaño carnet y tres timbres móviles de 0'25 pesetas.

Tercero. — Los interesados o sus mandatarios abonarán previamente en la Administración general de esta Universidad seiscientos pesetas en metálico, con cuyo recibo se retirará la papeleta.

Cuarto. — Los alumnos que correspondan a los Institutos de Ceuta y Melilla acompañarán al impreso-solicitud, instancia en la que hagan constar que desean actuar en Ceuta o Melilla si se desplazasen tribunales a dichos lugares, bien entendido que los que no hagan esta solicitud separada, a no fidiendo en las mismas circunstancias alguna de residencia o conveniencia, actuarán ante el tribunal de esta Universidad, debiendo estar en Granada con la debida antelación.

Quinto. — Los beneficiarios de familias numerosas reseñarán en la petición, en su parte marginal, número, fecha de expedición o renovación del “carnet”, exhibiéndolo al mismo tiempo al funcionario encargado de la matrícula, para que sea compulsado con la reseña hecha y devuelto en el acto a los interesados. Los que hayan sido declarados “no admitidos” o “no aptos” en dos convocatorias anteriores, habrán de pagar derechos completos.

Sexto. — No se admitirá matrícula por correspondencia directa con esta Secretaría general.

Séptimo. — Los exámenes comenzarán a partir del día 18 de junio próximo.

Lo que de orden del Excmo. señor Rector magnífico de esta Universidad se hace público para general conocimiento.

COMISION PERMANENTE DE EDUCACION PRIMARIA

Maestros aspirantes a interinidades. — Relación de maestros aspirantes a interinidades que han solicitado figurar en la lista de aspirantes para ocupar las escuelas en dicho concepto, por orden de mérito, conforme determinan los artículos 80 y 81 del vigente Estatuto del Magisterio:

Don Francisco Aguilera Basconit, precedente del escalón de 1933; don José Correa Guerrero, excedente; don Fernando Cuevas García, excedente; don Bonifacio Gallego Rodríguez, excedente; don Bonifacio Gallejo Rodríguez, excedente; don Diego Higuera Martín, maestro y suplente de complemento de Artillería; don Fermín Llorente Pérez, once años, un mes y 18 días de interinidad; don Antonio Jimenes Martínez, con 7-8-16; don José Mendoza Ruiz, con 6-8-14; don Pedro Bertrando López, con 6-8-3; don Elias Fermín Izquierdo López, con 6-8-0; don Narciso Archillas Puertas, con 4-10-14; don José Molina Sáez, con 4-1-11; don José Yáñez González, con 3-0-5; don Cristóbal García Negro, con 2-8-22; don Manuel Hernández López, con 1-10-24; don Rafael Guirado Ariza, con 1-9-22; don Miguel Villalobos Moreno, con 1-5-25; don Miguel Prieto Rodríguez, con 0-10-14; don José Burgos Gálvez, con 0-10-8; don Manuel García Nieto, con 0-6-27; don Guillermo González Padilla, con 0-6-0; don García García García, con 0-5-15; don Antonio Aragón Jiménez, con 0-5-3; don Emilio García García, con 0-5-3; don Feliciano Pleguezuelo Aguilera, con 0-4-26; don Juan Torrellas Ferrero, con 0-3-18; don Emilio González Molina, con 0-3-0; don Juan Adolfo Rodríguez García, con 0-1-19; don Alejandro Merino Ariza, con 0-1-15; don Antonio Olmedo Martín, con 0-1-6; don Gabriel Medina Paez, con 0-0-29; don Joaquín Gálvez Ferré, con 0-0-6.

(Continuado)

Sucesos

ATROPELOS

En el Hospital fué asistido el muchacho de diecisiete años Natello Velázquez Morales, que resultó con una fuerte contusión epigástrica al ser atropellado por un automóvil.

—En la Casa de Socorro recibió asistencia el niño de ocho años Mariano Vallejo Fuentes, atropellado por un ciclismo.

RIRA

El niño de nueve años Alfonso Cubillos Polo fué curado de una herida confusa en la occipital, que le produjo en riña otro menor.

HERIDO GRAVE EN RIRA

En el Hospital fué asistido anoche de la fractura del brazo izquierdo, a consecuencia de un carrozazo, recibido en riña, Juan Requena Huete, de sesenta y dos años. Grave.

Documentos de oposiciones.

En la Delegación administrativa de Enseñanza Primaria, por las oposiciones que se obtuvieron para en la última convocatoria retirar la documentación correspondiente, por el o por medio de persona que los presente.

Música

Conferencia-concierto de Antonio Fernández-Cid y Rosa Sabater

Ayer tarde, la Sección musical de la Universidad nos brindó una vez más una velada de alto rango y verdadero interés artístico.

Se trata de la serie de conferencias-conciertos que, en colaboración con la Dirección General de Propaganda se celebran en el aula magna, en la primera de las cuales interviniéron María Rosa Sabater y Antonio Fernández-Cid.

Ya nos es familiar la voz y el donaire intelectual de Fernández-Cid, quien desde los micrófonos y la Prensa mantiene el interés de los seguidores del arte excelso. Fernández-Cid es hoy, sin género de dudas, el mejor crítico musical, lo que ampliamente demostró ayer en su conferencia prologal a las versiones musicales. Como primera de la serie, ayer correspondió el estudio y la versión de los grandes maestros del siglo XVIII, Bach y Haydn. Fernández-Cid nos trajo de un modo amable y fácil, entre bromas y veras, unos rasgos biográficos de tales maestros. No intentó mostrarnos sólo el lado humano, familiar, de los maestros, dejando a Rosa la misión de adentrarnos en el alma, el lado divino del artista. Su prologio mostró al hombre con sus virtudes y sus cotidianos quehaceres, sin darle a la vida demasiada importancia, como corresponde al artista en el que la vida es lo accesorio, lo anecdótico, mientras que el alma, el arte, va acaso contra la misma vida por los misteriosos caminos del alma, ese alma que de forma tan magistral Rosa Sabater mostró en su piano.

En la primera parte también interpretó uno de los más colosales “Preludios” del genio musical en “Estudio” y el “Concierto italiano”, con su gracia contrapuntística y su unidad musical de primerísimo orden.

En la segunda parte, en su introducción oral, Fernández-Cid nos plurió al autor, Haydn, en su ambiente, casi como si lo intentáramos cooger desprevenido en su intimidad humana. Con esa sensación que supo darle a la charla de narrador indiscreto que como el repórter se mete de rodón en la casa del artista, así Cid, nos metió ayer tarde muy de nuestro agrado en la vida de los maestros de la música del XVIII.

María Rosa Sabater nos dió una deliciosa versión de la “Sonata en fa”, de Haydn, de la que el mismo maestro quedaría orgulloso. Con su ritmo y cortosana “presto”, y el no menos gracioso “allegro”, pero quiero destacar, y en ello no coincido con Fernández-Cid — que sabrá perdonarme — que el Adagio de esta “Sonata” deliciosa y en apariencia fácil, bien podría darle la razón a Mozart y quitársela a Cid. Es una pieza bellísima y bastante más profunda de lo que en realidad Haydn nos tiene acostumbrados.

Finalmente, y de propina, nos ofreció esta inmejorable pianista una “Sonata” deliciosa y galante del tan galante Scarlatti, en una versión del rango del cohectero.

Lamentamos que el público que no fué se perdiera una velada extraordinaria y de gran interés musical. — M. O. D.

cima de muchos extranjeros. Posee unas cualidades musicales de primer orden, tan de primer orden que constituyen una excepción. Tiene pulcritud, claridad, isonoridad, emoción, un incomparable sentido de la estructura musical de la obra, una plenitud melódica y un equilibrio melódico insuperable. Así está, si no, esas versiones magistrales del prodigioso “Coral”, de Bach, o el “Preludio” de la “Suite Inglesa”, que ofreció de regalo en la primera parte; ahí quedan esas maravillas de dicción y virtuosismo pianístico, sin perder la línea de expresión ni la melódica, con un manejo del pedal y del celeste absolutamente maravilloso.

En la primera parte también interpretó uno de los más colosales “Preludios” del genio musical en “Estudio” y el “Concierto italiano”, con su gracia contrapuntística y su unidad musical de primerísimo orden.

En la segunda parte, en su introducción oral, Fernández-Cid nos plurió al autor, Haydn, en su ambiente, casi como si lo intentáramos cooger desprevenido en su intimidad humana. Con esa sensación que supo darle a la charla de narrador indiscreto que como el repórter se mete de rodón en la casa del artista, así Cid, nos metió ayer tarde muy de nuestro agrado en la vida de los maestros de la música del XVIII.

María Rosa Sabater nos dió una deliciosa versión de la “Sonata en fa”, de Haydn, de la que el mismo maestro quedaría orgulloso. Con su ritmo y cortosana “presto”, y el no menos gracioso “allegro”, pero quiero destacar, y en ello no coincido con Fernández-Cid — que sabrá perdonarme — que el Adagio de esta “Sonata” deliciosa y en apariencia fácil, bien podría darle la razón a Mozart y quitársela a Cid. Es una pieza bellísima y bastante más profunda de lo que en realidad Haydn nos tiene acostumbrados.

Lamentamos que el público que no fué se perdiera una velada extraordinaria y de gran interés musical. — M. O. D.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.— Sala de lo civil.— Pleito del Juzgado de Cazorra, sobre reclamación, entre don Juan A. Moreno y don Amelio Moreno. Procuradores, señores León y Ceres. Secretaria del señor Valverde.

Pleito del Juzgado de Guadix, sobre reivindicación de bienes, entre doña Isabel Gómez de Tejada y don Francisco Gómez de Tejada. Procurador, señor Ceres. Secretaria del señor López Hernández.

Sala de lo criminal.— Causa del Juzgado de Baza, por robo, contra Juan Perea. Abogada, señor Zufiga; procurador, señor Palacios. Secretaria del señor López Hernández.

Causa del Juzgado de Orgiva, por estafa, contra Joaquín Alonso Mendoza. Abogado, señor Sánchez Reina; procurador, señor Valdecasas. Secretaria del señor López Hernández.

Causa del Juzgado de Guadix, por hurto, contra José Rodríguez. Abogado, señor Ruiz de la Fuente; procurador, señor Lachica. Secretaria del señor Valverde.

Causa del Juzgado de Granada, número 1, por robo, contra José María Cerros y otros. Abogado, señor Crespo; procurador, señor Miranda. Secretaria del señor Valverde.

Causa del Juzgado de Santa Fe, por hurto, contra Pío Jordana y otros. Abogado, señor Sánchez Crespo; procurador, señor Valdecasas. Secretaria del señor Valverde.

Causa del Juzgado de Granada, número 3, por lesiones, contra Manuel Montes Expósito y Manuel Hitos García. Abogados, señores Guadalupe y Lillo; procurador, señor García Valdecasas. Secretaria del señor Enciso.

FARMACIAS DE GUARDIA
—Turno de la semana.— Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno sexto: don José Román Ríos, plaza de San Anlon, 2; don José Vigaray Benavides, Reyes Católicos, 47; doña Ana María Rico Gordo, Gran Vía, 44; doña Rosa Calvo-Flores Navarrete, Cuesta de San Gregorio, 2; don Francisco Fernández Horquez, Marqués de Girona, 5, y don Pedro Ramos Martínez, plaza del Realajo, 7.

PLAZA DE TOROS
Continúa abierto el **ABONO** para las corridas de **FERIA** FRENTE A LA CASA DE SOCORRO (antiguo local del Club Taurino)

Jueves...
Paris...
Fran...
El co...
PARIS...
de Paris...
de aquel...
el "rey i...
fué el u...
gusto que...
tuar en...
sado. La...
denaba y...
y hered...
Orleans y...
rogada p...
cuarta p...
la propo...
Hun-De...
magnán...
mocratic...
el curso...
ro lo que...
clicar el...
nentes d...
nobeza...
ro por i...
igualdad...
Lo cur...
es el or...
por el se...
ros reme...
ga que...
cuestión...
vador p...
nuevo, c...
picacia...
Dregees...
una "vic...
exclusiva...
dos. Par...
medida...
dad no...
prende...
hacerlo...
principio...
tugueses...
eran —...
la — ge...
se amila...
ración y...
del esgr...
cada y...
plicaron...
nuestros...
la propi...
jero. No...
damos...
familia...
El señ...
ción er...
po sacar...
señanza...
los arg...
defender...
mentario...
fin a un...
solo jus...
rica. No...
dipuso...
de julio...
el Gobie...
para ex...
quier m...
oportu...
las fam...
parte...
ley cont...
se rese...
el papel...
LA...
Precede...
To...
de...
sol...
GION...
de las...
gado u...
este ciu...
truenos...
Despu...
gran g...
las calle...
hizo...
LEON...
contínu...
timas...
moment...
te. Los...
inmedi...
increm...
LA QU...
EN...
MAL...
POR...
NOM...
LO...
CIL...
EST...
Jes

Crónica de PARÍS

(Exclusiva para PATRIA)

Francia levanta el veto contra sus personajes reales

El conde de París, autorizado a residir en el territorio nacional

Por MANUEL DE AGUSTIN

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARÍS, 24.—Ya puede el conde de París, pretendiente al trono de Francia, desconfiar de la reacción de aquel monarca que llamaron el "rey proletario", quizá porque fue el último en ocupar tan augusto cargo, entrar, vivir y actuar en la tierra de sus antepasados. La ley que desde 1886 condenaba al exilio los primogénitos y herederos de las familias de Orleans y Bonaparte, ha sido derogada por la Asamblea de la cuarta República francesa, ante la proposición del diputado señor Hutin-Desgrées. Esta medida de magnánima condescendencia democrática, no creemos que varíe el curso de la Historia actual. Pero lo que hará, sin duda, es dulcificar el espíritu de los componentes de una vieja familia de la nobleza, mantenida en el destierro por gracia de la libertad e igualdad republicana.

Lo curiosamente anecdótico de la disposición que comentamos, es el origen del debate suscitado por el señor Hutin-Desgrées. Ello remonta a la visita a Portugal que hizo el parlamentario en cuestión. Con ese espíritu conservador para todo lo que les llega nuevo, que caracteriza la perspicacia de los franceses, Hutin-Desgrées criticó la existencia de una "vida" portuguesa, destinada exclusivamente a cobijar desterrados. Parece ser que tan simple medida de gobierno, cuya bondad no viene al caso discutir, sorprendió hasta el extremo de hacerlo notar con argumentos de principios democráticos. Los portugueses que le escuchaban no eran —a juzgar por la respuesta— gentes de poco caletre, que se amilanaban ante cualquier peroración y con la fina reverencia del esgrimista que para la estocada y devuelve un punterazo, replicaron: "Mejor es dejar a nuestros desterrados un lugar en la propia patria, que el extranjero. No olvide usted que nosotros damos hospitalidad a toda una familia de proscritos franceses."

El señor Hutin-Desgrées reaccionó en forma constructiva. Supo sacar de la lección toda la enseñanza filosófica que encierra y los argumentos necesarios para defender en el hemiciclo parlamentario la propuesta que puso fin a una absurda circunstancia solo justificada por abulia histórica. No obstante, la Asamblea dispuso que si bien la ley del 23 de julio de 1886 queda abolida, el Gobierno tiene plenos poderes para expulsar del país en cualquier momento, si lo considera oportuno, a los componentes de las familias de Orleans y Bonaparte. El Parlamento anuló una ley contra los pretendientes, pero se reservó un decreto que hará el papel de espada de Damocles.

LA PAJA EN EL OJO AJENO
La moraleja de la historia que precede termina en una sola con-

Tormenta de granizo sobre Gijón

GIJÓN, 24. (CIFRA).—A partir de las tres de la tarde ha descargado una fuerte tormenta sobre esta ciudad, con gran aparato de truenos y relámpagos.

Después de las cuatro cayó una gran granizada que cubrió todas las calles, que rápidamente se desdijo.

LLUVIA TORRENCIAL EN LEÓN

LEÓN, 24. (CIFRA).—El tiempo continúa de agua. Durante las últimas veinticuatro horas estuvo lloviendo sin cesar y en algunos momentos lo hizo torrencialmente. Los dos ríos que pasan por las inmediaciones de esta capital han incrementado mucho su caudal.

LA CULTURA SE ORGANIZARA EN FORMA DE QUE NO SE MALOGRE NINGUN TALENTO POR FALTA DE MEDIOS ECONÓMICOS. TODOS LOS QUE LO MEREZCAN TENDRAN FACIL ACCESO INCLUSO A LOS ESTUDIOS SUPERIORES. — (José Antonio).

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Continúa en Madrid sus trabajos el Congreso guadalupano

Otro Congreso médico internacional empezará mañana en Barcelona

Reacción en Inglaterra contra la China comunista

ESPAÑA

SIGUE EN MADRID EL CONGRESO GUADALUPANO

MADRID, 24. (CIFRA). — Han continuado esta mañana las sesiones del Congreso guadalupano. A las ocho y media, en la parroquia de San José, hubo misa de comunión para las juventudes masculinas de Acción Católica y Congregaciones Marianas. La concurrencia de fieles fué extraordinaria y numerosos jóvenes se acercaron a la Sagrada Mesa. A las once, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se celebró la segunda sesión académica guadalupana, que fué presidida por el arzobispo de Méjico, doctor Martínez, acompañado de los obispos de Monterrey y Santo Domingo, y el director general de Bellas Artes y otras personalidades. El doctor mejicano don Jesús García Gutiérrez disertó sobre "La Virgen de Guadalupe y la conversión de los indios". Seguidamente, el canónigo magistral de Guadalajara (Méjico), doctor Robt Medrano, habló sobre "La presencia de la Virgen de Guadalupe en la Hispanidad". Finalmente, el marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes, disertó sobre "La iconografía mariana americana". Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Esta tarde, a las seis, habrá un solemne acto religioso en la catedral, con sermón a cargo del obispo de Oriéso, que seguidamente dará la bendición. A continuación, en la Cuesta de la Vega se celebrará una fiesta popular en homenaje a la Virgen de la Almudena.

CONGRESO MEDICO INTERNACIONAL EN BARCELONA

BARCELONA, 24. (CIFRA). — En vísperas de iniciar sus tareas el XI Congreso Internacional de Otorrinofaringología, cuya solemne sesión inaugural se celebrará mañana en el aula magna de la Universidad, son ya muchos los congresistas que han comenzado a acudir a nuestra ciudad. Entre las personalidades que ya son huéspedes de Barcelona figuran el secretario general permanente de estos Congresos Internacionales,

doctor Tornay, de París; el profesor Diego Hurrado, de Lisboa, y los doctores Welter, de París, y Padillas, de Marsella. Entre hoy y mañana se espera la llegada de unos doscientos congresistas.

ORENSE, 24. (CIFRA). — Dos cristuras de corta edad, que quedaron en su casa solas mientras su madre, Carmen Lorenzo iba a sus quehaceres, estuvieron a punto de morir abrasadas. Fueron salvadas por unos guardias urbanos que al pasar por las inmediaciones de la vivienda percibieron olor a quemado y oyeron los gritos de los pequeños. Penetraron en la habitación cuando ésta comenzaba a arder a consecuencia de haber prendido un hornillo eléctrico en un colchón. El incendio fué rápidamente sofocado y los niños quedaron a salvo.

SEVILLA, 24. (CIFRA). — "Hace veinte años se realizaron trabajos de exploración en la cripta del antiguo monasterio cartujano de Sevilla, para buscar los restos de Colón", ha manifestado el marqués de San José de Serra, miembro de la Real Academia de la Historia de Madrid y de las Reales Academias de Buenas Letras y Bellas Artes de Sevilla. Los trabajos —dice— se han realizado ahora, y la Real Academia de

la Historia comisionó a don Manuel Gómez Moreno, arqueólogo; al doctor don Gregorio Marañón, en su doble calidad de académico y especialista en Medicina legal, y al presbítero don Baltasar Cuarteto, para que se trasladara a Sevilla para dirigir esos trabajos. El cardenal Segura, por su parte, designó una Comisión, presidida por el vicario general del arzobispado, doctor Castriello Aguado, y de la que forman parte los canónigos doctores Carrera Sanabria, académico de la Real de Buenas Letras de Sevilla y don Juan Miguel García.

EXTRANJERO

INGLATERRA

REACCION CONTRA LA CHINA COMUNISTA
LONDRES, 24. (EFE). — Cuando el Parlamento se dispone a celebrar un debate sobre política británica en Extremo Oriente, los comentaristas de los periódicos conservadores y laboristas sugieren hoy con insistencia que Gran Bretaña suspenda sus esfuerzos para establecer relaciones diplomáticas con la China comunista en vista de que —como dice el "Daily Herald"— parece haberse propuesto hacer imposible las relaciones diplomáticas con el Reino Unido.

El ultraconservador "Yorkshire Post" señala los peligros de Extremo Oriente y dice que los comunistas chinos se han comportado con dureza grosera hacia Gran Bretaña durante los cinco meses transcurridos desde el pleno reconocimiento por el Gobierno británico del régimen de Pekín.

AUSTRALIA

EL PARTIDO COMUNISTA DECLARADO ILEGAL
CAMBERRA, 24. (EFE). — La Cámara de diputados ha aprobado el proyecto de ley declarando ilegal al partido comunista en la tercera lectura. Con la aprobación de los laboristas, a pesar de que éstos se habían opuesto a ciertas cláusulas,

La Encomienda con placa de la Orden de Isabel la Católica, a D. Carlos E. Castañeda

Catedrático de Historia de la Universidad de Texas, es uno de los más ilustres hispanistas norteamericanos

MADRID, 24. (CIFRA). — Por Su Excelencia el Jefe del Estado, a propuesta del ministro de Asuntos Exteriores, ha sido concedida la Encomienda con placa de la Orden de Isabel la Católica al profesor don Carlos E. Castañeda, catedrático de Historia de la Universidad de Texas (Austin).

El profesor Castañeda es doctor en Litteraria y regenta desde hace veinte años la cátedra de Historia de la Universidad de Texas (EE. UU.). Ha sido uno de los adelidos más importantes del movimiento civil de defensa de los habitantes de habla española, no sólo en Texas, sino en todos los territorios de los Estados Unidos, desde lo ha precisado la minoría hispano-mexicana (Arizona, Nuevo Méjico y California, principalmente). Es miembro activo de la Liga de Ciudadanos Leales Latinoamericanos, de la Asociación Católica para la paz internacional —en especial, en su Comisión de Relación Interamericana—, de la Comisión del Sudeste sobre la Cultura latinoamericana y de otras asociaciones nacionales e internacionales más o menos directamente vinculadas con los problemas de defensa de los norteamericanos de habla española víctimas en general de severa discriminación.

Ha colaborado de manera fundamental en el importante libro de Alfonso S. Perales "I Am We Good Neighbours?" ("¿Somos buenos vecinos?"), publicado en San Antonio (Texas), en 1948, que se estima como el libro más importante de los publicados hasta la fecha sobre la materia de los intereses hispanoamericanos. Los señores Perales, Castañeda y Chávez forman el trío más significativo en la actualidad en torno a esta campaña que está teniendo verdadera importancia en los Estados Unidos.

El profesor Castañeda es, además, un eminente historiador con una extensa publicación bibliográfica, en la que destaca su magnífico libro "Nuestra herencia católica en Texas", que es realmente una apología de la herencia española.

"La vida es para vivirla, y sólo se vive cuando se realiza o se intenta realizar una obra grande, y nosotros no comprendemos obra mejor que la de rehacer a España." — (JOSE ANTONIO).

LA PIPLICINA CURA LA TUBERCULOSIS CEREBRAL

ESTOCOLMO, 24. (EFE). — Los médicos del hospital de niños de esta ciudad han logrado la curación de seis casos de tuberculosis cerebral por medio de inyecciones de pipomicina derivada de la penicilina. Sin embargo, los doctores declaran que es aún demasiado pronto para determinar si la curación es permanente.

Instantes de disertación

CREDITOS "LA PAZ"

Circular dirigida a los Productores, Proveedores y Beneficiarios de los

Créditos LA PAZ

([Marca comercial registrada])

Pertenecer de algún modo a las Organizaciones del Crédito creadas por los Aimacones LA PAZ, no ha de ser para proseguir prácticas arbitrarias de indebito lucro o morosidades en determinados casos, por una u otra de las partes (Clientes o Comerciante) a quienes afecta la relación en la vida económica.

Es muy otra la finalidad perseguida, y ya lograda, por cuantos se incorporan al espíritu y la letra de estas normas, que son nuevas en cuanto a su aplicación, pero tan antiguas como los diversos elementos fundamentales que se apoya y nutre todo su contenido.

Fundadas para personas capacitadas, la primera y esencial preocupación de todos, ha de ser aplicar el mayor esfuerzo educador a la formación laboriosa y completa, en el orden de estos deberes, de los individuos que han de colaborar con su asistencia; y para ello, al cumplimiento serio y honrado del contrato por parte del Proveedor, ha de corresponder una producción selecta, sólida en garantías aleccionadas para el cumplimiento puntual y exacto tanto como sea exigida la solvencia moral y económica para la responsabilidad.

El fruto de esta labor formal, abnegada y paciente, realizada con toda inteligencia y con fidelidad a nuestras prescripciones, no ofrece los inmediatos y copiosos beneficios torrenciales de una tortuosa orgía de los negocios, y que el público sensato hace efímera por el DESCREDITO.

El camino es escabroso; el resultado, lento en su obtención, pero cierto. No es la abundancia, es el continuado bienestar en la vida económica de una minoría de convencidos por comprensión, bien intencionados, entre los que se ha cultivado con provecho el sentido de la mutua convención, de la reciprocidad en los actos. En suma: prevaleció lo justo por el simultáneo cumplimiento del DEBER de todos; es este el inapreciable beneficio que consolida y prestigia el verdadero CREDITO.

Quienes, por temperamento impaciente, o deseo torpe de apresurados aprovechamientos o irregularidades no estén capacitados para esta labor, desistan de seguirnos: más que el número, inquieta y espolea nuestra aspiración la calidad de los colaboradores, comprendidos en ellos los Beneficiarios, que analizamos nuestras Organizaciones.

Granada, febrero 1927
RAMON GARCIA RUIZ

PATRIA
DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.
OFICINAS Y TALLERES:
Oficios, 10 (Edificio prepto)
TELÉFONOS: 2593 - 2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76
Precios de suscripción:
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO de ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 160.
(Page anticipada)
Anuncios y esquelas,
según tarifa.
Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

BAGATELAS PAQUITA SORIANO

Para la joven pintora almeriense que expone en el Centro Artístico.
Que la mujer no es sensible como el hombre para el Arte suele desmentirse a veces con ejemplos admirables. Y en los tiempos que vivimos que han dado en llamar austeros, el bello sexo, sin duda, suele añadir tan semejante al varón, como al fuese a emular sus facultades en la cátedra y comercio y en profesiones de lance, sin eludir el dominio del océano y de los aires.
La mujer pintora puede realizar obras notables, porque el sentido del gusto se ofrece en claras señales y el sentimiento — la gracia — son hermosas cualidades para conquistar con fruto obras de exquisito arte.
Así, Paquita Soriano bebe en claros manantiales del arte puro y reflejan sus pinceladas siempre ágiles todo el mundo de armonías y edificas claridades que alía en su alma ylumbrada con misteriosas señales, transformando cuanto sueña en supremas realidades.
MARCIAL

Más de 1.800 millones de dólares, para el rearme norteamericano

Proyecto de contratación de un submarino capaz de transportar bombas atómicas

Vasto plan de modernización de la flota

WASHINGTON, 24. (EFE). — La Cámara de Representantes ha aprobado un crédito de 930 millones de dólares para la fabricación de armas diversas, entre ellas, un submarino que puede transportar la bomba atómica. También han sido enviados al Senado dos proyectos que prevén la autorización de 350 millones de dólares para un programa de modernización de la Marina y 580 millones de dólares para obras públicas y la construcción de instalaciones navales y militares en Estado Unidos y ultramar.

En lo que respecta a la modernización de la flota, se proyecta la construcción de dos tipos de submarinos de casco de 250 toneladas, y la transformación de un crucero en un barco desde el que se puedan disparar proyectiles dirigidos, así como la construcción de buques de tipo ultramoderno.

El presidente de la Comisión de Servicios Armados, Carl Vinson, de Georgia, ha declarado que los Estados Unidos desean mantener su supremacía sobre cualquier otra nación en lo que se refiere a submarinos.

RUSIA AUN NO POSEE BOMBARDEROS ATOMICOS

WASHINGTON, 24. (EFE). — Los rusos no poseen aviones capaces de llevar bombas atómicas, según manifiesta en un libro que acaba de publicar Asher Lee, ex funcionario del servicio de Información del ministerio del Aire británico. Añade que, no obstante, Rusia está construyendo alrededor de 7.500 aviones de uno y dos motores de reacción, por año, lo que representa tres veces la pro-

ducción anual de aviones militares de todos los tipos —combate, transporte, entrenamiento— en Norteamérica. Lee calcula que la producción rusa de aviones es en total de 40 a 50.000 por año.

LA ENERGIA ATOMICA ES MUY CARA

DETROIT, 24. (EFE). — El director de la sección de reactores de la Comisión de Energía Atómica ha declarado que el principal obstáculo a la utilización de la energía atómica es el precio de la misma, que tendrá que bajar considerablemente antes de que pueda ser utilizada en fines industriales. Hizo esta declaración en una conferencia ante los miembros de la Sociedad de Ingenieros de Automóviles de Detroit. Añadió que una vez perfeccionada, resultará mucho más barata que las máquinas de vapor que funcionan con carbón.

PUBLICACIONES «REUS»

V. Rodríguez Ferrer: "Manual de identificación judicial", 10 pesetas.
J. Rodríguez de Gortazar: "Los mandatos internacionales en la Política colonial", 6. — A. Rodríguez Martín: "Justicia municipal reformada", 10. — "Represión de la usura", 7. — "Accidentes del trabajo", 15. — "Régimen de autonomía municipal", 7. — A. Rodríguez Socorro: "Apuntes de cálculo integral y ecuaciones diferenciales" (adaptados al programa de ingreso en las Escuelas de Arquitectura), 125. — José María Rodríguez Villamil: "Legislación de Impuesto de Derechos reales y sobre transmisión de bienes" (3.ª edición), 125. — Dicho libro y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. — Preciados, 23 y 6. Madrid.

Una digestión perfecta **Digestosol**



REPARTO DE PAPELES ENTRE "LOS DOCE"

DE "histórica" se califica en los círculos occidentales la reciente reunión de "los doce" en Londres. "Los doce" son los obvios explotadores a estas alturas...

Por MUÑOZ MOMPEAN

tres y cuatro años nuestra seguridad ya no dependa del capricho de un dictador más fuerte que nosotros, como ocurre actualmente.

En resumen, los puntos principales de acuerdo a que han llegado "los doce", son:

Primero.—Creación de un Consejo de delegados de las doce naciones que funcionará en Londres con carácter permanente para crear una comunidad económicamente sana y militarmente fuerte.

Segundo.—El acuerdo de principio de insistir más en el área atlántica sobre "fuerzas colectivas equilibradas" en vez de ejércitos, marinas y aviaciones separadas para cada país.

Tercero.—Acuerdo de principio, por los Estados Unidos, de que su interés en el restablecimiento económico europeo continuará después de terminada la ayuda Marshall, en 1952, en vísperas de los años 1953-54, considerados críticos.

Cuarto.—Determinación para la coordinación y utilización de los recursos del mundo occidental, que se calculan en cinco veces los de Rusia, con objeto de crear un fuerte sistema militar que no perjudique al restablecimiento económico.

Quinto.—Creación de una Junta de planes para la navegación oceánica.

Sexto.—Acuerdo para hacer un hueco a Alemania en el mundo occidental.

De momento se plantea la cuestión del nombramiento de generalísimo del Pacto Atlántico. Se descarta a Montgomery, que despierta muy pocas simpatías entre los militares aliados, no siendo inglés, y tampoco parece que tenga muchas probabilidades el francés DeLattre de Tassigny. El generalísimo será, sin duda, un norteamericano. Pero ¿quién? Se pensó en un principio en Eisenhower, mas apartó de qué no es muy probable que el interesado aceptase, mas aún el Consejo la tendencia de que el "generalísimo" sea un civil, bien asesorado por Bradley. Entre esos civiles se barajan dos nombres: Lovett, ex subsecretario de Estado norteamericano en tiempos del general Marshall, y Averell Harriman, actual embajador volante del plan del mismo nombre.

Por último, "los doce" han aprobado un plan para delegar principalmente la responsabilidad de las fuerzas de tierra en las naciones del continente. Más claro: los soldados correrán por cuenta de Francia, Italia, el Benelux y, desde luego Alemania, si por fin es incluida en la comunidad atlántica. Las fuerzas navales medias y ligeras y la aviación táctica se adjudica a Inglaterra, y los Estados Unidos se reservan el bombardeo estratégico, los grandes buques de guerra y las armas atómicas, además de poner el dinero para financiar el esfuerzo bélico. Claro que no todos —Francia la primera— están conformes con este reparto de papeles. Eso de que la sangre haya de ser exclusivamente francesa y beluxiana no acaba de convencer...

Trygve Lie confía en poner fin a la "guerra fría"

Marchó a los Estados Unidos, donde se entrevistará con Truman y Acheson. «Líe trata de halagar a Rusia con otro apaciguamiento», escribe la Prensa norteamericana

LONDRES, 24. (EFE). — Espero que la "guerra fría" termine con un contacto entre el Este y Occidente dentro de las Naciones Unidas, ha declarado el secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie.

Antes de salir para los Estados Unidos, Lie dijo a los periodistas:

"No estoy descontento de mis conversaciones en las tres capitales europeas. Regreso a la sede de las Naciones Unidas con la creencia de que existe la posibilidad de negociaciones constructivas. Continuaré mis esfuerzos en apoyo de una nueva gestión de las Naciones Unidas, destinada a reducir la tirantez de la guerra fría y finalmente ponerla fin".

Lie ha dedicado un tributo a todos los pueblos que colaboran en los esfuerzos por la paz, y dijo que nunca había recibido tantas cartas, telegramas y deseos orales de que tuviera éxito en sus gestiones, como en estas últimas semanas.

Lie se entrevistará de nuevo en los Estados Unidos con el presidente Truman y con el secretario de Estado, Dean Acheson, para tratar de sus recientes conversaciones con Stalin.

MAS ENTREVISTAS DE LIE. LONDRES, 24. (EFE). — El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, celebró esta mañana una conferencia con Kenneth Younger, ministro de Estado. Lie, que conversó ayer con Bevin y Attlee, sakrá esta tarde para Nueva York.

"DIEZ PUNTOS PARA LA PAZ". LAKE SUCCESS, 24. (EFE). — Los círculos allegados a las Naciones Unidas informan que los "diez puntos para la paz", propuestos a las cuatro grandes potencias por el secretario general de la ONU comprenden reuniones del Consejo de Seguridad a las que asistirán los jefes supremos, conversaciones sobre el rearme en breve, y creación del Ejército de las Naciones Unidas.

Se entiende que estos diez puntos fueron presentados por Trygve Lie como base de ulteriores conversaciones.

LA OFENSIVA DE PAZ RUSA, AL TRASTE.

NEW YORK, 24. (EFE). — Las notas de protesta enviadas a Moscú por los Gobiernos de Estados Unidos, Francia e Inglaterra dan al traste con el "bluff" de la ofensiva de paz soviética según manifiesta el "New York Times". Estas notas —añade el diario— parece que contienen un sentido suplementario: poner en claro la cuestión del rearme alemán. Es evidente que si los rusos rechazan las notas de los occidentales y persisten en su rearme unilateral de Alemania, los aliados del Oeste tendrán que adoptar las contramedidas eficaces que les permitan controlar su defensa y la de Alemania, así como de Europa occidental.

NO LLEVA NINGUNA PRO. FUESTA DE STALIN.

LONDRES, 24. (EFE). — El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, no es portador de ninguna propuesta del Kremlin para Truman según declaraciones hechas a un redactor de la agencia Reuters por un portavoz de dicha organización. Añadió que Lie no llevó a su

entrevista con Stalin propuestas concretas y que en la conversación tampoco recibió nada por parte de éste.

OTRO APACIGUAMIENTO.

WASHINGTON, 24. (EFE). — "Trygve Lie, secretario general de las Naciones Unidas, ha tratado de halagar a Rusia con un apaciguamiento tipo 1950. El apaciguamiento de 1950, como el de 1938, es de la rendición a plazos. ¿Está forjándose un nuevo Munich?" Así se expresa el republicano William Knowland, en un discurso preparado para el Senado.

PROXIMO INFORME DE ACHESON.

WASHINGTON, 24. (EFE). — El secretario de Estado Dean Acheson, informará al país, antes del próximo día 31, sobre las decisiones adoptadas en la reciente conferencia de las tres grandes potencias occidentales, en Londres. El informe ha sido ya revisado por el presidente Truman.

Los miembros del Congreso podrán interrogar a Acheson sobre cualquier asunto del informe, una vez que haya sido presentado a los legisladores.

Veinte mil personas, desamparadas a causa del terremoto de Cuzco

Ha visitado la ciudad siniestrada el embajador de España, señor Castiella

Tiendas de campaña son enviadas por aviones

CUZCO, 24. (EFE). — El general Manuel Odría ha pronunciado un discurso en el que dijo que el número de víctimas a consecuencia del terremoto, asciende a 67 y que los heridos internados en los hospitales sobran 158, sin contar con los heridos leves, atendidos en puestos de socorro. Agregó que han quedado desamparadas unas 20.000 personas.

Manifiesto del presidente de la Junta Militar de Gobierno que Cuzco será reconstruida totalmente. "Con ese fin —dijo con gran energía— el Gobierno ha publicado decretos-leyes, de efecto inmediato y otros a más largo plazo". Añadió que ha sido restablecido el servicio eléctrico en la ciudad. Por último, dijo que se han organizado suscripciones para atender a distintos problemas creados por el desastre, habiéndose ya destinado a estos fines, la suma de tres millones de soles.

CUATRO VICTIMAS MAS.

CUZCO, 24. (EFE). — El número de muertos registrados en el terremoto ha aumentado al parecer, en cuatro muchachos, al parecer el edificio donde se hallaba un colegio. También murieron dos ancianas, si derrumbarse un muro en otra parte de la ciudad. Viajeros que llegan a Cuzco dicen que el pueblo de Huancapi, a 60 kilómetros de distancia, resultó destruido por el terremoto. No hay información sobre la suerte corrida por los habitantes de aquí.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA, A CUZCO.

LIMA, 24. (EFE). — El embajador de España en el Perú, don Fernando Castiella, se ha trasladado por vía aérea a la ciudad de Cuzco, para testimoniar personalmente en la histórica ciudad la condolencia de España por las víctimas y daños materiales causados por el terremoto registrado el pasado domingo. Visitó a los españoles allí residentes y les llevó auxilios materiales y morales.

ENVIO DE TIENDAS DE CAMPASA.

BALBOA (Zona del Canal), 24. (EFE). — Tres aviones tipo "C-47" están siendo cargados con tiendas de campaña para las víctimas del terremoto de Cuzco. Los aviones despegarán al amanecer de hoy y llegarán a la zona afectada por los temblores esta tarde.

CAMPASA EN PRO DE LA RECONSTRUCCION. NUEVA YORK, 24. (EFE). — El ex presidente del Perú José Luis Bustamante, ha dado los primeros pasos para promover un movimiento de restauración de monumentos en la ciudad de Cuzco.

Ha informado que acaba de escribir cartas a las instituciones culturales, científicas, arqueológicas, etcétera, y a individuos sugiriendo la formación de un Comité de acción.

SENTIMIENTO DEL MUNICIPIO DE MADRID. MADRID, 24. (UFR). — El pueblo de Madrid, por medio de su Ayuntamiento, ha hecho constar su sentimiento por la tragedia ocurrida en la ciudad de Cuzco, aislada por un seísmo. El acuerdo ha sido tomado en la sesión celebrada hoy por la Corporación municipal, a propuesta del alcalde, conde de Santa María de Babío, quien en su discurso hizo alusión a la estrecha y fraternal amistad de España con los países de la América española. Propuso, y así se acordó, que constara en acta el sentimiento del pueblo de Madrid, y que a través del embajador del Perú en España se hiciera llegar este sentimiento a la vieja ciudad de Cuzco.



(Exclusiva para PATRIA)

Medio millón de portugueses, peregrinos a Fátima

Por todos los caminos del país, el pueblo lusitano se acerca a su Virgen

Por ADOLFO LIZON

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

LISBOA, 24. — La peregrinación de mayo es la mayor del año. Fátima, romería de paz y primavera; Fátima, la Virgen pequeña y morena que Portugal alza frente al comunismo. En los estudios lusitanos, se tiene la intención de rodar un "film" con esta tesis: una fuerza se enfrenta al comunismo, Fátima, síntesis católica del milagro. La lucha entre el materialismo y la fe, que siempre vence. Fátima merece una gran película que aún está por hacer.

El mas de las flores contempla la hermosa rizada de romeros camino a Fátima. Desde todos los puntos de Portugal gentes del pueblo, en carros, a pie, se encaminan hacia Covadonga de Fátima, donde hace más de treinta años la Virgen se apareció a tres pastorcillos, dos niños y una niña. De los tres, ella todavía vive en un convento de Coimbra, a orillas del más poético río lusitano, el Mondego. Allí profesó y allí vive, al parecer, en olor de santidad.

Mientras tanto, Fátima ha recorrido el mundo entero, viajando en avión, tren y barco, y sobre todo, en hombres de romeros de piedad y cálido corazón. El éxito de Fátima es incomparable, fulminante, internamente hablando. Sólo la Virgen de Lourdes puede servir de parangón. En las peregrinaciones a Fátima tiene hoy Portugal una de sus más sanas fuentes de ingresos. No hay día en que no aterricen en el aeropuerto de Portela peregrinos a Fátima; no hay semana que en el amplio y hermosísimo estuario del Tajo, no anclen barcos que cruzan el Atlántico con peregrinos a Fátima. Este año, el oleaje se hizo más incansable aún, pues todas las peregrinaciones americanas que caminan a Roma, hacen parada y fonda en Lisboa para visitar la Cora de Fátima. Incluso los marinos de las dos Esquadras yanquis ahora ancladas en el Tajo, con un total de veinte mil hombres, solicitaron especial permiso e hicieron la romería a Fátima.

Sin embargo, ninguna peregrinación tan inolvidable cual la de estos meses de la flor, en que el pueblo camina a Fátima. Son tullidos, ciegos, enfermos en busca del milagro; son rapaces y muchachas de bocas alegres y plenas retortonas; son ancianos silenciosos, figuras de cortejo bíblico. La entraña misma del pueblo lusitano ardiendo en impalpable y presente hoguera de fe, despiegan do en la llanada en torno al santuario con sus costumbres, sus fiestas populares, convirtiendo la Cora de Fátima, tan desolada que parece un paisaje lunar, en bulliciosa ciudad improvisada. Puestos de josa y viandas, casetas de maduros, tiendas de campaña, aparecen y desaparecen en rápida sucesión.

MEDIO MILLON DE ROMEROS.

Y los campesinos del Algarve sustituyen con sus danzas y gaitas, el Sur a los "campesinos" del Ribatejo, osballistas avezados a combatir ganaderías y enfrentarse con los toros bravos de la Andalucía portuguesa. Los pescadores de Nazaré vienen a implorar a la Virgen que les libre de la ola adversa, de esa ola que actualmente diegma a la pequeña aldea, a veces en medio centenar de hombres, dolerísimo tributo con que pagan el saqueo sustento del mar.

Fátima queda a tras mano de toda la red de comunicaciones y a ciento, veinte kilómetros de Lisboa. El lugar es inhóspito y no existiendo, hotel ni nada que valga. Tan sólo el santuario, alto y solitario, y en su torno el desierto. Es preciso pues, disponer a una jornada dedicada únicamente a la fe y desnuda de todo confort humano. Pero qué importa eso a los corazones encendidos para el fervor de Fátima?

Cerca de medio millón de romeros vinieron ahora en la peregrinación de mayo a Fátima. Por todos los caminos del país, en durísimas jornadas, el pueblo humilde, la peregrinación de los pobres, se acerca a su Virgen. Que lo anoten quienes sostienen que en el corazón del pueblo murió la fe.

Vida cultural

ALUMNOS DE LA ESCUELA DE COMERCIO VISITAN LOS CENTROS OFICIALES.

Los alumnos de Administración económica del grado profesional de la Escuela de Comercio han visitado estos días, acompañados de su profesor, don Salvador Sabatel Alcázar, diversos centros oficiales: Gobierno civil, Ayuntamiento, Delegación de Hacienda e Instituto Nacional de Previsión, quedando en todos ellos muy agradecidos por la buena acogida que se les dispensó.

Ayer estuvieron en la Diputación, donde fueron atendidos por el secretario accidental, oficial mayor señor Amaro, quien les explicó la organización técnica de los servicios.

ESTUDIANTES DE MURCIA, EN GRANADA.

Ha permanecido unos días en nuestra capital un grupo de alumnos de la Escuela de Comercio de Murcia, a cuyo frente figuran los profesores, señorita Miño de Balmaseda y don José Viñas.

Los expedicionarios visitaron varias importantes industrias y los principales monumentos de la ciudad, acompañados del director de la Escuela de Comercio, don Juan Jiménez.

Ayer continuaron su viaje en dirección a Málaga.



Médicos Doctor ARAGON Cirujía Mesones, 36, 1.º De 12 a 2 y de 6 a 7. Teléfono 1188

Practicantes Servicio permanente practicantes colegiados. Hornos San Matías, 3, Teléf. 2901. PATRIA recomienda de manera especial a sus lectores de la región los señores médicos y sanitarios de la presente GUÍA.

Crónica de Sociedad

PEREGRINOS CENTROAMERICANOS, EN GRANADA.

Ayer tarde llegaron a nuestra ciudad ciento veinte peregrinos de Guatemala y Honduras, que se dirigen a Roma con motivo del Año Santo.

Al frente de la expedición figuran el Nuncio de Su Santidad en Guatemala, monseñor Enrique Castellani, y el obispo de Tegucigalpa, monseñor Turcios.

Los expedicionarios, que proceden de Sevilla, visitarán hoy los principales monumentos.

MAS TURISTAS EXTRANJEROS.

A los hoteles Alhambra Palacio, Inglaterra y Carlos V llegaron anoche nuevas expediciones de turistas extranjeros, en su mayoría sureños, franceses y belgas.

PRIMERA COMUNION.

En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias recibió ayer su primera comunión, administrada por el señor vicario general de la diócesis, doctor Gobo González, la angelical niña Ana María González Montilla hija de don Fernando González Jordán y doña María Montilla Corral.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos y distinguidos invitados fueron obsequiados en un céntrico establecimiento.

De guardia, FARMACIA ROMAN Plaza San Antón (junto al Cine Allatar)

ANUNCIOS

Cada palabra, CUARENTA y GINGO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

Cupón pro-ciegos

Se acercan las fiestas del Corpus. Vd., señora, señorita, está preocupada por los adornos de su vestido, sin tener en cuenta que

Casa LORENZO tiene el mayor y más extenso surtido en

Adornos, botones, hilos y todo lo necesario para, con poco dinero, vestir bien.

Colegio Catalino, 1

VENTAS

BOMBAS "Ideal" para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada. (504)

COMPRAS

COMPRARIA caldera para jabón. Escriban dimensiones, grueso, precio. "Publisol". Reyes Católicos 30. (756)

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

UNDERWOOD Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular. Abonos de limpieza y conservación. CUCHILLEROS, 2. R. Católicos, Plaza Nueva. TELEFONO 2938

970

EXPOSICION DEL LIBRO ESPAÑOL, EN COLOMBIA



El embajador de España en Colombia, señor Alfaro, con el ministro de Educación colombiano y otras personalidades, durante su discurso en el acto de inauguración de la Exposición del Libro Español, en Bogotá.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

Expresó el Comisario nacional del Paro su admiración y complacencia por la fecunda labor del Patronato «Santa Adela»

(Viene de la página primera)
celebra que este tuviera palabras de elogio para la labor del Patronato "Santa Adela" institución que, patrocinada por él, es eminentemente falangista, hasta el punto de que en cada casa de las construidas para las clases modestas, campean los signos gloriosos de nuestro Movimiento.

Concluye el Jefe provincial su intervención, después de felicitar y estimular a la Delegación provincial de Sindicatos, con una enumeración de las realidades que, en la fecha cívica del 18 de Julio próximo, ofrecerá la Falange en la capital y en la provincia.

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

(Viene de la página primera)
En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo, los siguientes señores:
Arquitecto Otto de Austria, con el arquitecto Roberto de Austria; Miembros de delegados de los Sindicatos portugueses, presidida por don Virgilio de Albuquerque Manso Prieto, del Sindicato de Transportes marítimos y acompañada por don Juan Martínez López y don Emilio Romero, jefe de la Sección de Información y Prensa y jefe del Departamento Exterior, respectivamente, de la Delegación nacional de Sindicatos; Matrona Asunción Aisa Junquera y Margarita Sanz Berny, abadesa y secretaria, respectivamente, del congreso de Concepcionistas Franciscanas de San Pascual, de Aranjuez; don Luciano Pérez Pérez, arzobispo de Burgos y superior general del Instituto de San Francisco Javier para misioneros extranjeros, con el P. Domingo Ros Arraiza, director del mismo; P. Irineo López Tovar, P. Antonio Sánchez-Elvira Ramos y P. seminaristas chinos Antonio Chang y Benito Chu; monseñor Augusto Salinas, obispo auxiliar del arzobispado de Santiago de Chile, acompañado de P. Eduardo Gutiérrez, provincia de España de la Orden de los Sagrados Corazones y del P. Gerardo Lorente, de la misma Orden; don Santiago Ariza Prieto acompañado de don Gerardo Berlano Prieto, ingeniero de minas y abogado; don José María Peñaranda, delegado del Gobierno para la ordenación del transporte; don Joaquín López Trujillo, comisario de Recursos de la Zona Sur; don Carlos Ariza Navarro, fiscal de la Audiencia Territorial de Madrid; Párra Fernando Arellano, provincial de Castilla de la Compañía de Jesús; don Bartolomé Benítez Franco, secretario general del Patronato Nacional Antituberculoso; y P. Jesús Villaverde, rector del Colegio de la Inmaculada "Santas" y PP. Jesuitas, de Gijón.

Se nombra Jefe Local del Movimiento en el pueblo de Albondón, a nuestro camarada Antonio López Castillo.

RECOMPENSAS
Notifica el camarada Estella Doval que han sido elevadas propuestas de recompensas para dos camaradas.

TESTIMONIO DE PESAME
Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Falange granadina por el fallecimiento de nuestro camarada Francisco Yeta Utrillas, presidente de la Junta de Distinciones y Recompensas.

Se reunirá hoy el Consejo Asesor provincial de Excavativos de Excavativos

A las cinco y media de la tarde de hoy, se reunirá en la Casa de la Falange el Consejo Asesor provincial de Excavativos, bajo la presidencia del Subjefe provincial del Movimiento, camarada Fernando Estella Doval.

RUEGOS Y PREGUNTAS

En la sección de ruegos y preguntas intervienen varios camaradas consejeros. Se adoptan acuerdos respecto al Servicio provincial de Ayuda al Camarada, resolviéndose la designación de Secretario provincial de dicho Servicio, así como el nombramiento de Secretario provincial del Departamento de Seminarios, cargo que recae en nuestro camarada Antonio Moreno Martín, de la Vieja Guardia, quien pronuncia unas sentidas palabras de gratitud, dándose con esto por concluida la reunión del Consejo.

Lord Wavell, famoso general y ex virrey de la India, falleció ayer en Londres

Mandó los ejércitos ingleses en las primeras campañas de Cirenaica

Contaba sesenta y siete años de edad

LONDRES, 24. (EFE). — Ha fallecido el mariscal Lord Wavell, virrey que fue de la India, contaba 67 años de edad.

Lord Wavell había sufrido hace poco una intervención quirúrgica de abdomen y se reponía satisfactoriamente hasta que, a fines de la semana pasada sufrió una recaída que desde el primer momento hizo temer el fatal desenlace habido.

DATOS BIOGRAFICOS
LONDRES, 24. (EFE). — El mariscal Lord Wavell, fallecido hoy, nació en Colchester de sangre escocesa, y a los seis años fue a Egipto, camino de la India, con su padre el general A. G. Wavell. Estudió en el Winchester College (Inglaterra) y, más tarde ingresó en la Academia Militar de Sandhurst, saliendo de allí con destino al famoso Blarney Castle en 1901.

Después de dos años en África del Sur y en la India, pasó en calidad de graduado de Estado Mayor, a prestar servicio como observador en el Ejército ruso antes de la revolución bolchevique. Durante la primera guerra mundial estuvo dos años en Francia, perdiendo su ojo derecho en Loos. Por sus conocimientos rusos colaboró en aquella guerra con el Gran duque Nicolás, en el Cáucaso. Desde allí pasó a Palestina, donde estuvo a las órdenes de Lord Allenby.

Durante la segunda guerra mundial, y con el grado de teniente general, fue nombrado comandante en jefe del Oriente Medio en unas circunstancias en que las fuerzas británicas se veían obligadas a soportar campañas simultáneas en Siria, Iraq y el desierto.

En 1941, fue enviado a la India para sustituir a sir Claude Auchinleck. Era una época de confusión en todo el Sureste de Asia. A pesar de ello, Wavell supo alternar con éxito su difícil misión de apaciguar los desórdenes comunales en la India y man-

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, EN ZARAGOZA

(Viene de la página primera)

señanza y Enseñanza Profesional y Técnica; gobernador civil, alcalde, rector, presidente de la Diputación, jefe de la secretaría particular del ministro y secretario técnico del mismo; inspector general y central de Primera Enseñanza, jefe superior de Policía, delegado de la subsecretaría de Educación Popular, directores de los periódicos locales y de la emisora, director del Museo provincial y otras personalidades. Terminada la misa, el ministro fué invitado a pasar al camarín de la Virgen, donde besó la sagrada imagen. A la salida del Pilar, el público allí estacionado hizo objeto al señor Ibáñez Martín de cálidas demostraciones de simpatía.

EN LA FACULTAD DE VETERINARIA

Desde el templo del Pilar, el ministro de Educación Nacional y acompañantes se dirigieron a la Facultad de Veterinaria, situada en el kilómetro 2 de la carretera de Zaragoza a Castellón. Esperando en la puerta el decano y el vicedecano de la Facultad, así como los constructores y técnicos de las obras. El ministro recorrió detenidamente las dependencias y el pabellón de enseñanzas y laboratorios, ya completamente terminado y sólo a falta de la instalación de servicios. El decano, doctor Respalda, le señaló las modificaciones introducidas y le dió cuenta de que habían sido gastadas en las obras realizadas 5.200.000 pesetas. Falta todavía por construir el pabellón de clínica veterinaria.

EN EL COLEGIO DE HUERFANOS DEL MAGISTERIO

A continuación, el ministro de Educación Nacional, con sus acompañantes, se dirigió a las obras en construcción del Colegio nacional de huérfanos del Magisterio, situado en la prolongación de la Gran Vía. La entrada aparecía engalanada con galardones de los colores nacionales. Allí se encontraba el Magisterio primario en pleno, Junta provincial de huérfanos del Magisterio, inspec-

tor general de Primera Enseñanza, señor Carrillo, que forma parte de la Junta central, y un grupo de niñas ataviadas con trajes regionales, que obsequiaron con flores a las esposas del ministro y demás autoridades. El señor Ibáñez Martín recorrió las diversas instalaciones, deteniéndose especialmente a contemplar la maqueta de edificio, que se expone en lo que será amplísima capilla. Después pasó al salón de sesiones, donde se celebró un acto de saludo al señor Ibáñez Martín. El inspector jefe de Primera Enseñanza de Zaragoza, señor Sureda, pronunció unas palabras de salutación, en las que dijo que todos los maestros nacionales de Zaragoza habían acudido en bióque a saludar al ministro, no sólo para expresarle su adhesión incondicional sino para dar su testimonio de que están plenamente identificados con la persona del ministro de Educación Nacional. "Queremos mostraros nuestra gratitud — dijo — y nuestro afecto, porque sabemos de vuestros desvelos en favor de la cultura y por la reedificación de nuestra Patria, así como por vuestras preocupaciones por mejorar al Magisterio. En nombre de todos los maestros quiero expresaros nuestra sincera gratitud por tanta obra como habéis realizado, y exponer de la cual es esta casa que mitiga no pocos dolores de los maestros y hace desaparecer muchas preocupaciones de nuestros padres de familia." Terminó rogando al ministro que en nombre de los maestros se dignara presentar al Generalísimo Franco la adhesión incondicional de todos para conseguir la España grande que él anhela, y dijo al señor Ibáñez Martín que los maestros todos se sienten orgullosos de trabajar a sus órdenes.

El director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, exaltó la labor del Magisterio y se refirió al reciente viaje del ministro de Educación Nacional a Teruel, en el que pudo comprobar el gran entusiasmo de los pueblos por el Caudillo. Terminó pidiendo al ministro que pusiera una vez más al Magisterio a las órdenes de Franco, para conseguir esa España Una, Grande y Libre que los españoles queremos.

DISCURSO DEL MINISTRO

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, expresó la satisfacción que le ha producido ver convertida en piedras y ladrillos una de las más importantes ilusiones de la Junta nacional de huérfanos del Magisterio. Hizo después, elogiando sus condiciones, una descripción de este magnífico edificio, que va a ser al mismo tiempo iglesia, hogar y escuela. Glosó estos pensamientos esenciales, sacando la conclusión de que con este nuevo colegio para huérfanos e hijos del Magisterio, se llegaría a tener un magnífico instrumento que reformaría a las generaciones del mañana, imprimiendo en ellas su auténtico sentido cristiano, un exacto concepto del hogar, y un conocimiento pleno de lo que deben ser sus deberes para la sociedad y para la Patria.

Habló después el señor Ibáñez Martín del sentido nacional de esta obra, inserta plenamente en la realización de una de las consignas dictadas por el Caudillo en relación con el cuidado y formación de las generaciones futuras. "En la España hermana de estas horas — siguió diciendo el señor Ibáñez Martín — aparte de cuidar con todo fervor por la comunidad del pueblo español, hay que dedicar el máximo esfuerzo al cuidado de los grupos selectos, a los que ha de corresponder en el futuro, en parte, la dirección de la vida nacional. Esta obra, como tantas otras, vienen a cumplir en la realidad nacional, el sentido de justicia social hondo y fuerte, que es una de las aspiraciones del régimen."

Después de hacer unas consideraciones sobre esta materia, el ministro agradeció a los maestros la colaboración y ayuda, y les ofreció llevar al Caudillo la expresión de su incondicional fidelidad y la realidad de su entusiasmo en esta tarea espiritual y cultural, que tanta importancia tiene para los destinos de nuestra Patria. (Grandes aplausos acogieron las palabras finales del señor Ibáñez Martín.)

FIESTA DE "JOTAS"

Después hubo una animada fiesta de "jotas" aragonesas, en la que se cantaron jotás pluvias al ministro de Educación Nacional. El edificio del Colegio nacional de huérfanos del Magisterio será capaz para seiscientos alumnos y cien profesores y demás personal. Han sido gastados en su construcción más de veintidós millones de pesetas, y faltan por invertir cuatro millones y medio. El señor Ibáñez Martín comentó complacido la cercanía de unos hermosos pinares y dijo que al Colegio de huérfanos del Magisterio, la Facultad de Veterinaria y el Colegio mayor universi-

tario "Pedro Cerbuna" eran tres edificios que honrarán al Regimen y a Zaragoza. Terminado el acto de recepción del ministro, le fué ofrecida una copa de vino español.

VISITA A LA UNIVERSIDAD

Seguidamente, el ministro y personalidades se dirigieron a la Ciudad Universitaria, en cuyo edificio de rectorado y Facultad de Derecho, el señor Ibáñez Martín fué recibido por el rector y profesorado de la Universidad en pleno. El rector fué presentando al ministro a los diversos catedráticos y profesores, a los que después el señor Ibáñez Martín recibió por Facultades, escuchando cuantas peticiones y deseos fueron expuestos. Terminada la recepción, la Universidad obsequió al ministro y personalidades con una comida, en la misma Ciudad Universitaria.

EN EL COLEGIO MAYOR "PEDRO CERBUNA"

ZARAGOZA, 24. (CIFRA). — El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, que fué obsequiado esta tarde con una comida por la Universidad, visitó después el edificio en construcción para Colegio mayor universitario "Pedro Cerbuna". Le acompañaban en esta visita el rector de la Universidad, el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, el director del Colegio mayor y presidente de la Diputación, el prelado doméstico de Su Santidad, monseñor Galindo, el consejero de Educación Nacional, señor Sinués; el decano de la Facultad de Ciencias de Zaragoza; el decano del Colegio de Aragón e ilustre sociólogo, don Severino Aznar, llegado esta tarde; el delegado de Educación Popular, y los secretarios del ministro. El señor Ibáñez Martín fué recibido por el director adjunto y los arquitectos, autores del proyecto, que fueron presentados al ministro por el director del Colegio. El ministro de Educación Nacional recorrió las diversas dependencias del edificio, que están ya en período avanzado de construcción y con algunos de sus servicios instalados, y expresó su deseo de que el ritmo de las obras sea tal que el próximo octubre pueda inaugurarse este colegio, al menos parcialmente, para que se instalen en él los 130 alumnos del mismo, que funciona estos años en otro edificio. A continuación, el señor Ibáñez Martín y sus acompañantes se dirigieron a la Escuela Industrial. En este centro le hicieron un cariñoso recibimiento los profesores y alumnos. El director de la Escuela, señor Sinués, presentó al señor Ibáñez Martín al profesorado, y después el ministro recorrió algunos de los nuevos talleres y se detuvo, especialmente, en la sala de fundición, donde los alumnos de la Escuela realizaban prácticas de final de curso, fundiendo piezas destinadas a la propia Escuela. En este centro reciben educación técnica 1.200 jóvenes. Luego visitó las salas de mecánica, electricidad y orientación profesional, e hizo vivos elogios de su funcionamiento. Desde allí se trasladó al edificio en construcción, situado a doce kilómetros de Zaragoza, destinado a la estación de Biología experimental del "Aula Dei". También visitó el ministro el edificio en que funciona actualmente la citada estación de Biología experimental, perteneciente al Patronato "Alonso Herrera", del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, expresó la satisfacción que le ha producido ver convertida en piedras y ladrillos una de las más importantes ilusiones de la Junta nacional de huérfanos del Magisterio. Hizo después, elogiando sus condiciones, una descripción de este magnífico edificio, que va a ser al mismo tiempo iglesia, hogar y escuela. Glosó estos pensamientos esenciales, sacando la conclusión de que con este nuevo colegio para huérfanos e hijos del Magisterio, se llegaría a tener un magnífico instrumento que reformaría a las generaciones del mañana, imprimiendo en ellas su auténtico sentido cristiano, un exacto concepto del hogar, y un conocimiento pleno de lo que deben ser sus deberes para la sociedad y para la Patria.

DISCURSO DEL MINISTRO

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, expresó la satisfacción que le ha producido ver convertida en piedras y ladrillos una de las más importantes ilusiones de la Junta nacional de huérfanos del Magisterio. Hizo después, elogiando sus condiciones, una descripción de este magnífico edificio, que va a ser al mismo tiempo iglesia, hogar y escuela. Glosó estos pensamientos esenciales, sacando la conclusión de que con este nuevo colegio para huérfanos e hijos del Magisterio, se llegaría a tener un magnífico instrumento que reformaría a las generaciones del mañana, imprimiendo en ellas su auténtico sentido cristiano, un exacto concepto del hogar, y un conocimiento pleno de lo que deben ser sus deberes para la sociedad y para la Patria.

Habló después el señor Ibáñez Martín del sentido nacional de esta obra, inserta plenamente en la realización de una de las consignas dictadas por el Caudillo en relación con el cuidado y formación de las generaciones futuras. "En la España hermana de estas horas — siguió diciendo el señor Ibáñez Martín — aparte de cuidar con todo fervor por la comunidad del pueblo español, hay que dedicar el máximo esfuerzo al cuidado de los grupos selectos, a los que ha de corresponder en el futuro, en parte, la dirección de la vida nacional. Esta obra, como tantas otras, vienen a cumplir en la realidad nacional, el sentido de justicia social hondo y fuerte, que es una de las aspiraciones del régimen."

Después de hacer unas consideraciones sobre esta materia, el ministro agradeció a los maestros la colaboración y ayuda, y les ofreció llevar al Caudillo la expresión de su incondicional fidelidad y la realidad de su entusiasmo en esta tarea espiritual y cultural, que tanta importancia tiene para los destinos de nuestra Patria. (Grandes aplausos acogieron las palabras finales del señor Ibáñez Martín.)

FIESTA DE "JOTAS"

Después hubo una animada fiesta de "jotas" aragonesas, en la que se cantaron jotás pluvias al ministro de Educación Nacional. El edificio del Colegio nacional de huérfanos del Magisterio será capaz para seiscientos alumnos y cien profesores y demás personal. Han sido gastados en su construcción más de veintidós millones de pesetas, y faltan por invertir cuatro millones y medio. El señor Ibáñez Martín comentó complacido la cercanía de unos hermosos pinares y dijo que al Colegio de huérfanos del Magisterio, la Facultad de Veterinaria y el Colegio mayor universi-

El señor Ibáñez Martín comentó complacido la cercanía de unos hermosos pinares y dijo que al Colegio de huérfanos del Magisterio, la Facultad de Veterinaria y el Colegio mayor universi-

Una digestión perfecta Digestosol

Carta PATRIA
TENEMOS DOS HORAS DE DEMORA...
Un ilustre amigo nuestro, personalidad que ocupa en Granada relevante cargo, nos escribe con una protesta por lo que sucede con las conferencias telefónicas.
Es verdad que las señoritas de la Telefónica ya han cogido como una inevitable molestia lo de "Hay dos horas de demora...".

El fogonazo de magnesio de un fotógrafo sembró el terror en Singapur

SINGAPUR, 24. (EFE).—La ruidosa explosión de una lámpara de fotógrafo, ha provocado un pánico momentáneo cuando el ministro británico de la Guerra, Strachey, y el de Colonias, Griffiths, llegaron al aeropuerto, en viaje de inspección a Malaca. La multitud creyó que se trataba de un atentado terrorista, pero los ministros conservaron su serenidad. El aeropuerto había estado acordonado por agentes vestidos de paisano, desde dos horas antes de aterrizar el avión oficial.

"CAZADORES DE CABEZAS" CONTRA LOS TERRORISTAS LONDRES, 24. (EFE).—"Cazadores de cabezas" del Norte de Borneo se van a enviar a Malaca para luchar contra los terroristas comunistas, ha anunciado en el Parlamento el ministro de Estado para las Colonias, John Dugdale.

CRITICA

GRANADA: "Acosados". Película de "gangsters", complicada con un caso de amnesia, un sueño en el que suceden los lances más emocionantes del guión, y el consiguiente intento de analizar clínicamente ese sueño. Como se ve, un "film" hecho a la medida de esa legión de aficionados que buscan en el "cine" emociones y misterios.

"Acosados" aborda un intrincado tema policiaco con situaciones inquietas y dramáticas que justifican sobradamente el título. Técnicamente, es buena y supera desde luego, al guión técnico y al argumento. Se ha creado muy acertadamente la atmósfera del crimen y sobra que envuelve a los personajes, y hay secuencias de eficaz relieve visual y perfil cinematográfico, como esa carrera del coche de "gangster", que culmina en un espectacular accidente. El reparto interpretativo está a tono con la película. Jack Holt y su pareja Peter Lorre son dos sádicos del crimen y del "chantaje", en torno a los cuales figuran como "víctimas" Michele Morgan, conocida actriz francesa, y Robert Cummings.—E.

Ava Gardner, esperada en Barcelona

BARCELONA, 24 (CIFRA).—Se espera la llegada de la artista cinematográfica Ava Gardner que, según noticias, marchará en el tren expreso de Port Bou con dirección a París. Hasta Marsella irá con ella el director Mr. Lewin y otras personas relacionadas con la película "Pandora", cuyo rodaje en la Costa Brava parece ser que ha terminado.

CIRCO HERVAS

GRANADA HOY, JUEVES, 25, HOY ¡¡¡ULTIMO DIA!!! 5 tarde: ULTIMA GALA INFANTIL 8 tarde — 11 noche: ¡DESPEDIDA! ¡Adiós a Granada!

El día 27 quedará cerrada la venta de Abonos

Definitivamente, la empresa organizadora de nuestras corridas de feria ha acordado cerrar el plazo de venta de Abonos el próximo día 27. Así lo hace saber al público, advirtiéndole al propio tiempo a los señores que tienen hechos apartados de Abonos, que sólo les serán reservados éstos hasta el viernes, 26. Por tanto, cuantas personas no hayan formalizado sus encargos, deberán apresurarse a hacerlo, en evitación de verse privados de las localidades que les fueron reservadas.

CELULOIDE

COLISEO OLYMPIA

DESDE LAS 5 LA ULTIMA, A LAS 11'15

FREDDIE BARTHOLOMEW SPENCER TRACY LIONEL BARRYMORE MELVYN DOUGLAS



Capitanes Intrépidos

DIRECTOR: VICTOR FLEMING

Aparicio hizo recordar, ante la afición madrileña, a los inolvidables y malogrados diestros «Joselito» y Granero

Su triunfo fué apoteósico

De apoteósico calificó la Prensa madrileña el triunfo de Aparicio. Y es que cuando un diestro logra reunir en sí todas cuantas cualidades se precisan para ser un torero completo, como las posee Aparicio, sólo cabe calificarse como le han calificado todos "de torero de época". Y eso es, sin lugar a dudas lo que en realidad es Aparicio: torero de época. Un torero que al correr del tiempo dejará marcado con trazo fuerte en la Historia su paso triunfal como jalón indicador de su depurado arte.

"No cortó orejas Aparicio el sábado. Pero no importa. Su faena al segundo novillo de la tarde no hay quien la mejore. Lo recibió con siete verónicas y media portentosas. Luego, tras de brindar a Rafael el Gallo, se dobló, con el novillo. Para resguardarse del viento lo corrió prodigiosamente y lo detiene con un soberano pase de pecho que levanta un clamor en los tendidos. La mulata en la izquierda y el estocador en la espalda. —¡Eh, toro! —le llama.

El bicho, grande y gordo, acude a la trágica cita. Y el genial torero liga cuatro naturales centrados, que remata con su pase de pecho personal. Otro natural tan ceñido, que el novillo le atropella. Y otros seis más que tienen también el broche insuperable del pase que es rúbrica de la artística serie. La gente, ante aquello, se vuelve loca aplaudiéndola y aclamándole y gritando a la rosa de los vientos que no se puede torear mejor, que el madrileño es la personificación del arte, que su aparición en los ruedos marca un hito en la historia taurina. Y la magistral faena prosigue con otras florituras del más puro lirismo. Podría decirse

que cada pase es un verso y cada serie una estrofa de un poema torero, armonioso y musical. Y hay cambios de mulata por la espalda. Y nuevos pases de pecho. Y adornos. Y tocaduras de pitón. Y desplantes de rodillas. Arde el graderío de entusiasmo. Y los viejos aficionados quieren recordar —para comparar lo que ven— aquella tarde genial de Joselito, aquella otra gloriosa de Granero... Al ruedo caen sombreros y otras prendas. Flamean los pañuelos. Pero el estoque —dos pinchazos y estocada caldilla— le hacen perder los trofeos. Es igual. La faena ha sido tal, que el público subrayaría con sus ovaciones la salida en hombros por la puerta grande.

El otro novillo llegó a la mulata muy quedado. Aparicio, no obstante, realizó otra gran faena, que tampoco tuvo premio por necesitar tres entradas con el acero.

Con ser mucho lo descrito, quizá la maravilla de maravillas fuera el quite por verónicas al novillo que cerró plaza. Daba la sensación de que los lances habían sido tomados con la cámara retardada del cine. Así eran de lentos, de templados. Y ceñidos y mandonos. Cuando remató con media prodigiosa, la multitud, en pleno delirio artístico, sacó los pañuelos pidiendo la oreja para Aparicio. (Del diario "Madrid")

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CIRCO HERVAS.—Hoy, "De Oriente a Occidente". CINES CERVANTES.—Ta. léfono 1209.—Hoy, "Marco Antonio y Cleopatra" (Autorizada mayores). NACIONAL.—Teléfono 1992.—Hoy, "Cadenas rotas" (Autorizada mayores). ALIATAR.—Teléfono 1984.—Hoy, "Amor que mata" (Autorizada mayores). ALBAICIN.—Teléfono 2932.—Hoy, "No puedo vivir sin ti" (Autorizada mayores). GRANADA.—Teléfono 2260.—Hoy, "Acosados" (Autorizada mayores). PRINCIPE.—Hoy, "Cumbres borrascosas" (Autorizada mayores). OLYMPIA.—Teléfono 2260.—Hoy, "Capitanes Intrépidos" (Tolerada menores).

Cine Granada

Desde las 5 La última, a las 11'30

FILMOFONO presenta la sensacional superproducción

ACOSADOS

por ROBERT CUMMINGS MICHELE MORGAN y PETER LORRE

Las dramáticas aventuras de una implacable persecución, que ningún sistema nervioso puede resistir.

La caza del hombre por el hombre en un ambiente de mortal angustia.

¿Una alucinante pesadilla, convertida en realidad, o una realidad más alucinante que una pesadilla?

¡NEDITA!... ¡MISTERIOSA!... ¡DESCONCERTANTE!

Noticiero NO-DO, 385 B.

Albayzín Cinema

HOY, éxito sensacional Metro Goldwyn presenta a los artistas

JAMES STEWART y HEDY LAMARR

NO PUEDO VIVIR SIN TI

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

TEATRO

Triunfa en Estocolmo el "ballet" español de José Greco

Fervorosos elogios a los artistas españoles

ESTOCOLMO, 24. (EFE).—El "ballet" español que dirige el bailarín José Greco ha obtenido un éxito clamoroso, tanto de público como de crítica, en su presentación en esta capital. Los principales periódicos encomian grandemente al conjunto español. El "Morgen Tidningen" califica el trabajo de José Greco y sus artistas de "gran caleidoscopio español con espléndido vestuario y elegante baile". Por su parte, el crítico de "Dagens Nyheter" encuentra tan extraordinarios los programas de los bailarines españoles que uno —dice—"se siente abrumado", y a continuación hace una crítica detallada de todos y cada uno de los artistas españoles.

En general, todos ponen de relieve el entusiasmo que este grupo de arte español ha puesto en el público sueco, de ordinario frío y reservado, y expresan la opinión de que "los espectadores teatrales suecos, por primera vez se han familiarizado con los finos detalles del zapateado y el

ALIATAR CINEMA

HOY, Jueves, 25 de mayo de 1950 Sesiones desde las 5'30 a las 11'30 (Numerada a las 7'30)

Sensacional ESTRENO



PRESENTA A

Joan CRAWFORD • Van HEFLIN

AMOR QUE MATA

con

RAYMOND MASSEY • GERALDINE BROOKS • DIRECTOR: CURTIS BERNHARDT

Un hombre de hielo • Una mujer de fuego

La odisea de una mujer que vió desafiado su amor Jamás comprende ni perdona una mujer al verse despreciada por el hombre a quien ama.

¡UNA DE LAS MEJORES PELICULAS DEL AÑO! Y LA MEJOR DE CUANTAS HASTA AHORA HA INTERPETADO

JOAN CRAWFORD

Teatro Cervantes

HOY, desde las 5

LOS LEONES EN ROMA Y LAS MOMIAS EN EGIPTO,

NO CONSIGUEN ATEMORIZAR AL GRAN SANDRINI

UNA TEMPESTAD DE GARGAJADAS EN UNA HUMORISTICA VERSION HISTORICA

LA DELEGACION nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. ha editado una agenda para 1950, útil a toda mujer.

HOY, ULTIMO DIA de

CADENAS ROTAS

UN ALARDE DE DIRECCION

MASANA, ESTRENO LA ESPADA DESNUDA

Fuertes emociones con sus fantásticas aventuras de CAPA y ESPADA

Teatro-Cine NACIONAL

La gran superproducción galardonada con 3 PREMIOS "OSCAR"

MASANA, ESTRENO LA ESPADA DESNUDA

Fuertes emociones con sus fantásticas aventuras de CAPA y ESPADA

Príncipe Cinema

Desde las 5, última a las 11 Hoy y mañana, ULTIMOS DIAS del inmortal "film"

CUMBRES BORRASCOSAS

Merle Oberón, Sir Laurence Olivier y David Niven. ¡La mejor película sobre la mejor novela! — Seguidamente, ¡OTRO GRAN EXITO! BEAU GESTE, por Gary Cooper y Ray Milland.

ATLETICO DE BILBAO Y VALLADOLID, FINALISTAS DE LA COPA

El partido de Mestalla fué de tremenda emoción, teniendo que ser asistidos de colapsos numerosos espectadores

Gainza marcó el gol decisivo en la tercera prórroga, pues el tiempo reglamentario terminó con el triunfo valenciano por 6-2

El Valladolid venció al Madrid por 3-1

Ya tenemos los finalistas de la Copa. Se adelantó por venturoso hoy la segunda fase de las semifinales, en vista de que el próximo domingo había de jugarse en Madrid la final, y ayer quedaron proclamados finalistas el Atlético de Bilbao y el Valladolid. Era lo natural, después de los resultados del pasado domingo. Dijimos el martes que no era fácil que el Bilbao se dejase en Mestalla la eliminatoria, aunque el Valencia podría forzar, como así fué, una o más prórrogas, en cuanto al Valladolid, después de su empate en Chamartín estaba virtualmente clasificado finalista.

VALLADOLID, 3; MADRID, 1
El campo de Zorrilla se llenó como en ninguna otra ocasión. También en Valladolid había despertado enorme expectación el encuentro con el Madrid. El comercio cerró sus puertas. El terreno, resbaladizo por la lluvia, deslució el juego, ya que era difícil controlar el balón. A los nueve minutos marcó el Valladolid su primer gol, por mediación de Lasala, empatando el Madrid a los veinte, en jugada de Pahiño, si bien el tiro del delantero centro madrildista fué desviado, al intentar despejarlo, por Lesmes I hacia su meta, descolocando al Saso. Siguió el juego equilibrado hasta el descanso.

En el segundo tiempo, el Madrid jugó prácticamente con diez hombres, por lesión de Montañó. Persistió el Valladolid en el ataque, pero la defensa madrildista se defendió con energía y serenidad. A los cinco minutos se adelantó el Valladolid en el marcador con un gol de Jusco, y a los veintiseis minutos, Coque, en remate de cabeza, marcó el tercero, finalizando el partido con el resultado de tres a uno.

BILBAO, 3; VALENCIA, 6
Mestalla registró el mayor lleno de la temporada. A los tres minutos de la tercera prórroga, Gainza marcó el gol que dejaba eliminado al Valencia. El partido fué de una emoción extraordinaria y hubo necesidad de jugar tres prórrogas por haber terminado el tiempo reglamentario con el resultado de seis a dos a favor del Valencia, tanteo que igualaba la eliminatoria, dado el primer resultado de San Mamés: cinco-uno.

Comenzó el partido con dominio valencianista, defendiéndose serenamente el Atlético, que no descaudaba ocasión para perder tiempo, cosa que originó vivas protestas del público. Marcó primero Puchades, a los veinte minutos; después Igoa, a los treinta y cuatro, ambos en sendos córners; y más tarde Seguí, dos minutos antes del descanso. Con tres a cero terminó el primer tiempo. En el segundo, el Bilbao abandonó su táctica defensiva y se lanzó al ataque, logrando Zorra el primer tanto para su equipo, en brillante jugada personal. El Atlético siguió dominando a fondo, con el Valencia replegado, y a los veintisiete minutos el mismo Zorra, desde fuera del área, bató incomprensiblemente a Pérez.

ENORME EMOCION EN EL PUBLICO
Este gol cayó en el Valencia como un jarro de agua fría. Sin embargo, reacción, y tres minutos después marcó Amadeo el cuarto tanto local, consiguiendo Gago el quinto dos minutos y medio más tarde. El entusiasmo del público es enorme.

JUBILEO EN BILBAO
La retransmisión del encuentro de Valencia fué seguida con enorme interés por todo Bilbao, en donde produjo gran júbilo el triunfo del Atlético. Ya hay organizados numerosos viajes por carretera a Madrid, uno en tren especial. El domingo también habrá un servicio especial de aviones para presenciar la final.

CONFERENCIAS EN LA HERMANDAD DE LA INMACULADA CONCEPCION
Esta tarde, a las ocho, en el salón de actos de la Residencia de Padres Jesuitas de la Gran Vía, el Sr. P. Leal, S. J., pronunciará la quinta conferencia sobre el tema "Jesuita", del ciclo organizado por la Hermandad de la Purísima Concepción y San Alfonso María de Liguori.

AZON ARBITRARA LA FINAL
La final de Copa se jugará el domingo, en Chamartín, probablemente la dirigirá el internacional Azón.

ESTAS CONFERENCIAS SON CONTINUACION DE LAS QUE DURANTE LA MISIÓN DE ABRIL PRONUNCIÓ EN LA BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS, EL P. ARDJO, S. J.

Se cree que Fakia será perdonada
EL CAIRO, 24 (EFE). — En fuentes allegadas a la corte egipcia se dice que es probable que el Consejo real de Egipto reconozca finalmente el enlace de la hermana del rey Faruk, la princesa Fakia, con Fuad Sadek. Fakia ha recibido órdenes de regresar a su país, y es esperada en ésta el próximo sábado.

Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico — de gloriosa tradición y predominante en España — a la reconstrucción nacional. — JOSE ANTONIO.

Código de ética para el periodismo
MONTEVIDEO, 24 (EFE). — Han continuado las discusiones sobre el Código de ética para el periodismo en la Subcomisión de libertad de información y prensa de las Naciones Unidas.

Las lluvias han embarrado un área mayor que ayer, extendiéndose desde el Noroeste a la cabecera del Ebro, buena parte de la región central, Extremadura y Occidente de Andalucía. De carácter persistente e intensidad casi siempre escasa, han dado algo menos de diez litros por término medio por metro cuadrado. También llovió algo en el Sudeste y en Lérida. La temperatura se mantuvo baja y los vientos en el Noroeste han sido moderados o fuertes y del Suroeste.

Los Estados Unidos y la Gran Bretaña se niegan a la adopción del mismo.

El tiempo
Las lluvias han embarrado un área mayor que ayer, extendiéndose desde el Noroeste a la cabecera del Ebro, buena parte de la región central, Extremadura y Occidente de Andalucía. De carácter persistente e intensidad casi siempre escasa, han dado algo menos de diez litros por término medio por metro cuadrado. También llovió algo en el Sudeste y en Lérida. La temperatura se mantuvo baja y los vientos en el Noroeste han sido moderados o fuertes y del Suroeste.

Los Estados Unidos y la Gran Bretaña se niegan a la adopción del mismo.

Tiradas de pichón extraordinarias durante las fiestas del Corpus

Premios por un total de 75.000 pesetas
La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará durante los días 2 al 6 de julio próximo sus tiradas extraordinarias, con motivo de las fiestas del Corpus.

Una digestión perfecta Digestosol

Una digestión perfecta Digestosol

DATOS REALES SOBRE LA NATALIDAD EN GRANADA

Nota de la Jefatura provincial de Sanidad

Como consecuencia de una intervención aparecida en un diario local, en la que se afirma que van disminuyendo los nacimientos en Granada la Jefatura provincial de Sanidad nos envía una nota sobre la realidad de la natalidad en esta capital y provincia:

En los años 1944 se registraron en la capital 3.157 nacimientos y en la provincia, 18.517; en el 1945, 3.529 y 20.694; en 1946, 3.531 y 18.542; en 1947, 3.274 y 18.229; en 1948, 3.515 y 20.690; y en 1949, 3.412 y 19.185.

Pasado mañana será inaugurada en Madrid la I Feria Nacional del Campo

Constituirá un magnífico exponente de la pujanza del campo español en todos los órdenes

Circular del Secretario general de la Junta Nacional de Hermandades, camarada Aparicio

Con motivo de la próxima Feria Nacional del Campo, que se inaugurará pasado mañana, sábado, en Madrid, el secretario general de la Junta Nacional de Hermandades, camarada Diego Aparicio, ha dirigido a los agricultores y ganaderos la siguiente circular:

"Agricultores! Ganaderos! El día 27 de mayo se inaugura en Madrid la primera manifestación conjunta de todo el campo español, que resume su esfuerzo y su ilusión en la I Feria Nacional del Campo.

Al inaugurar en Madrid la Feria Nacional del Campo, se abre ante toda España el pregón permanente, lleno de esperanza en un porvenir mejor por una transformación y un progreso que, sin desvirtuar sus mejores virtudes, les lleva cada día en beneficio de sus propios habitantes y de toda la prosperidad española.

Este certamen, que es vuestra propia obra, espera la visita de todos los campesinos de España para proclamar con su presencia la vitalidad del campo español y conocer en esta síntesis viva, la variedad de nuestra agricultura y la riqueza de nuestra cabaña, con sus múltiples variedades de ganado. La industria auxiliar del cultivo y los productos químicos completarán esta visión del conjunto de lo que debe ser en fecha breve el campo de nuestra Patria.

El dirigente por encargo de nuestro Delegado nacional a todos los Mandos de la organización

Al inaugurar en Madrid la Feria Nacional del Campo, se abre ante toda España el pregón permanente, lleno de esperanza en un porvenir mejor por una transformación y un progreso que, sin desvirtuar sus mejores virtudes, les lleva cada día en beneficio de sus propios habitantes y de toda la prosperidad española.

Este certamen, que es vuestra propia obra, espera la visita de todos los campesinos de España para proclamar con su presencia la vitalidad del campo español y conocer en esta síntesis viva, la variedad de nuestra agricultura y la riqueza de nuestra cabaña, con sus múltiples variedades de ganado. La industria auxiliar del cultivo y los productos químicos completarán esta visión del conjunto de lo que debe ser en fecha breve el campo de nuestra Patria.

Todas las Hermandades y Cámaras Sindicales Agrarias tendrán como un motivo de orgullo y satisfacción, el haber movilizado el mayor número de sus afiliados para visitar este exponente grandioso de lo que ha conseguido en muy pocos años el sindicalismo agrario de nuestra Patria.

Como una aportación más a la grandeza del campo, que es la grandeza de España, acudid todos a esta I Feria Nacional. ¡Arriba España!

El secretario general de la Junta Nacional de Hermandades.

En Baza se celebró un brillante acto cultural

Continúa en Atarfe la Santa Misión

Loja

BAUTIZO — En la iglesia parroquial de la Encarnación se celebró el bautizo de un robusto niño, al que se le impuso el nombre de José, hijo de don Francisco Ramos Muñoz y de su esposa doña Plácida Sillero Ramírez.

Administró el sacramento el presbítero don Enrique Serna, y fueron padrinos don José Ramos Muñoz y doña María Zurita Ramiro, firmando como testigos don Rafael Ramírez Sánchez, don Manuel Romero Aja, don Manuel Gómez María y don Cándido Cano Morales.

F.E.T. y de la J.O.N.S.
C. N. S.
Definitivamente, la primera sesión del concurso provincial de cuadros artísticos de grupos de empresa, se celebrará el próximo domingo, en el Hogar del Productor, a las siete y media de la tarde, estando la representación a cargo del cuadro del Instituto Nacional de Previsión. Se pondrán en escena, como obras obligadas, "El puñal del godo", de Zorrilla, y "El retablo de las maravillas", de Cervantes.

Atarfe
SANTA MISIÓN. — Con motivo de la Santa Misión, que desde el día 16 viene desarrollándose en esta parroquia a cargo de los PP. Redentoristas Sáiz y Urizarbe, el domingo se celebró el cumplimiento pasenal de los niños de las escuelas y seguidamente asistieron éstos a una proyección infantil. Desde el balcón central del Ayuntamiento los PP. Misioneros dieron su bendición a los niños congregados en la plaza.

Después de la comunión, por vez primera Francisco Ballesteros, Antonio García Argüelles, Alfonso Ballón, Antonio Pedros, José Rumbado, Manuel Díaz Moreno, José García Rodríguez, José Ruiz Beltrán, Manuel Povedano Zurita, Manuel Martín, Francisco Fernández Jiménez, Miguel Díaz Olmos, Manuel Prados, Manuel Jiménez Guerrero, José Cabezas, José Rivera, Francisco González Sánchez, Antonio Casado, José Povedano Jimeno, Jesús Prados y Francisco Molón Bullejos.

Renovaron su primera comunión los niños Francisco Fernández Aguilár, Antonio Lucena, José Ruiz-Caballo, Francisco Díaz Castellano, Manuel Álvarez Aguilár y José Bermúdez.

FUTBOL — Se jugó el domingo un partido de fútbol entre el equipo del Frente de Juventudes local y el de la centuria "Talavera", de Granada, venciendo el primero por cuatro goles a uno.

FECHAS
EL PERIODICO DE TODA LA SEMANA

RELIGION

JUBILEO CIRCULAR. — En San Pedro.

ADORACION NOCTURNA. — Comenzó la vigilia de esta noche al ritmo vigésimo-tercero "San José de Castaña".

EN EL SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO. — Hoy, séptimo ejercicio de la novena a la Virgen del Perpetuo Socorro. Por la mañana, a las siete, misa con ejercicio de la novena y pláticas por el Rvdo. P. de Urrez; a las nueve, misa de comunión con motetes y ejercicio de la novena; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las ocho, misa principal de la novena, con sermón por el reverendo P. Félix Ramos, redentorista.

EN EL SAGRARIO. — Esta tarde, a las ocho séptimo ejercicio de la novena a Nuestra Señora de la Fe, predicando don José María Martín, confesor de la Catedral. Todos los días, a las ocho, misa de comunión, la misa del día 28 será a las nueve, oficiada por el vicario general de la diócesis.

EN SAN PEDRO. — A las siete de la tarde, quinto ejercicio de la novena a Santa Rita de Casia, a las siete de la tarde, con sermones por el Rector de la Abadía del Sacro Monte, Mafiana, a las once y media, función principal.

CONFERENCIAS EN LA HERMANDAD DE LA INMACULADA CONCEPCION
Esta tarde, a las ocho, en el salón de actos de la Residencia de Padres Jesuitas de la Gran Vía, el Sr. P. Leal, S. J., pronunciará la quinta conferencia sobre el tema "Jesuita", del ciclo organizado por la Hermandad de la Purísima Concepción y San Alfonso María de Liguori.

ESTAS CONFERENCIAS SON CONTINUACION DE LAS QUE DURANTE LA MISIÓN DE ABRIL PRONUNCIÓ EN LA BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS, EL P. ARDJO, S. J.

Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico — de gloriosa tradición y predominante en España — a la reconstrucción nacional. — JOSE ANTONIO.

HOY SANTORAL
San Gregorio VII, papa

EFEMERIDES
El día 25 de mayo de 1681 murió don Pedro Calderón de la Barca.

EL TIEMPO
Las lluvias han embarrado un área mayor que ayer, extendiéndose desde el Noroeste a la cabecera del Ebro, buena parte de la región central, Extremadura y Occidente de Andalucía. De carácter persistente e intensidad casi siempre escasa, han dado algo menos de diez litros por término medio por metro cuadrado. También llovió algo en el Sudeste y en Lérida. La temperatura se mantuvo baja y los vientos en el Noroeste han sido moderados o fuertes y del Suroeste.

Los Estados Unidos y la Gran Bretaña se niegan a la adopción del mismo.

Datos del Observatorio de Cartuja. — Temperatura máxima, 25,4 grados, a las 15,50 horas; mínima, 7,6 grados, a las 5; presión, 903,2; recuento del viento en las últimas veinticuatro horas, 250; dominante, Oeste.

MA
a las 5'30
Numerada
'30)
IN
TA
BERNHARDT
fuego
MEJORES
AROI
E CUANTAS
HA HA INTER
TADO
RD
vantes
de las 5
EN ROMA
S EN
EGIPTO,
AL GRAN
RINI
ANTONIO
PATRI
AD
DAS
HISTORICA
HISTORICA
a las 11
MOS DIAS
film)
AS
La me
OTRO
y Milland.

EDITORIAL

Política de realidades

EN la reunión celebrada ayer por el Consejo provincial del Movimiento, el Jefe provincial y Gobernador civil pronunció unas breves y elocuentes palabras para comentar la forma en que la Falange de Granada se dispone a celebrar la conmemoración de nuestro glorioso 18 de Julio.

Quando el camarada Fernández-Victorio terminó, sus palabras finales trajeron a nuestra memoria aquellas otras de José Antonio: "Nuestra misión es difícil hasta el milagro; pero nosotros creemos en el milagro; nosotros estamos asistiendo a este milagro de España".

Porque, en verdad, cada día que pasa, se afirma más y más nuestra seguridad en que Dios nos asiste y bendice e impulsa nuestros afanes. No de otra manera se explica que podamos presentar para que las vean hasta los ciegos y las oigan hasta los sordos, nuestras obras y el ofrecimiento que de ellas hacemos, con efusión cordial, a esta España que tanto nos costó recobrar.

Sabemos que no todos están a nuestro lado, porque, contra lo que en el Extranjero se dice y creen los mentecatos, la Falange es un Movimiento y no un partido, por lo que sus propagandas no se hacen a favor de un cacique, ni al servicio de una bandera, sino en nombre de la Patria y para su engrandecimiento.

Pero bien sabe Dios que, en definitiva, si exigimos a nuestros camaradas que haya entre nosotros cada día más férrea unidad, y que, con paciencia e ímpetu, afrontemos toda clase de sacrificios, y si pedimos a todos los españoles que piensen sólo en lo que nos une y rechacen lo que pueda separarnos, nuestras miras son, sencillamente, la grandeza y la Independencia de España.

No nos preocupa que muchos no figuren en nuestras filas. Sabemos que, en fin de cuentas, en España, en la España de hoy, todos somos falangistas, cada uno a su manera. Nosotros, abiertamente con la camisa azul a la luz del sol; prontos a decir a quien quiera oírnos el orgullo de nuestra fe y de nuestra disciplina, bajo las banderas gloriosas de la redención de la Patria; con el honor de ser como éramos en el 33, en el 36, en el 39... Los otros... ¿qué más da que los otros huyan a la palabra "camarada", a nuestro brazo en alto, a nuestro espíritu militar y católico, a nuestro estilo y a nuestra disposición de ánimo?

Ellos, si el momento llegara, volverían a nuestro lado para con nosotros vivir o morir; porque, sin nosotros, ahora como antes del 18 de Julio y como después en la España sojuzgada, caerían bajo la saña feroz de la horda.

Por esto, ¿a qué hacer labor proselitista? Si acaso, labor patriótica. Para la Falange, inquebrantablemente tras de Franco, lo primero y lo único es España. Y, para bien serviría, la doctrina de nuestro Movimiento. Con esta doctrina y con el amor ciego a la Patria, hemos cometido, sin duda, errores, pero a ver quién nos gana en esfuerzos, en sacrificios, en abnegación, en renunciaciones, en trabajos, en ilusiones por servir el destino nacional al que hemos consagrado por entero nuestra vida.

Las realidades a que ayer se refería nuestro camarada Fernández-Victorio, podrán admirar a unos y enorgullecer a otros y desorientar a unos pocos, que insensatamente nos detraen. Conviene dejar dicho desde ahora, que lo que vamos a ofrecer el 18 de Julio, como todo lo que hasta aquí hicimos, nadie tiene que admirarlo como extraño, ni como extraño combatirlo: es la empresa común de todos los españoles, frente a un mundo que, para querernos o para odiarnos, no hace, en estos momentos graves de la Historia, ni el menor distinción.

Son los kioscos de Prensa la nota más alegre y colorista de la calle

El oficio de vendedor no se improvisa

Hay que ser un poco filósofo para atender a una clientela difícil

TODOS los que tenemos el alma un poco viajera hemos sentido alguna vez una emoción gozosa, al contemplar esos escaparates donde un trasatlántico diminuto enciende, llegada la noche, las filas superpuestas de sus camarotes y unos farolitos multicolores que son los fuegos de popa, de proa, de babor y de estribor. Ha sido una emoción llena de esperanzas, porque hemos admitido la posibilidad de recorrer algún día esos itinerarios luminosos que nos presentan dibujados sobre unos mares azul cobalto. Luego, al aceptar una realidad sedentaria, hemos encontrado, dispersos, unos establecimientos todos llenos de partículas de ese mundo que ansiábamos recorrer: los kioscos de periódicos, que son para nosotros, algo así como las comedias radiadas para los aficionados al teatro que no pueden salir de casa.

Pero sean lo que fueren, acepten todo nuestro agradecimiento. Sus costados se tapizan diariamente con toda la actualidad española y extranjera, y son, en la monotonía gris de la calle, la nota más alegremente colorista y más inquisita. En ellos se encuentran periódicos y revistas de todas partes. Pero no colocados en orden alguno, como en un comercio vulgar, sino maravillosamente revueltos.

Y si no fuera así, ¿serían ustedes que podría darse la deliciosa casualidad que ha colocado, en este kiosco que ahora contemplo, un periódico de toros y una revista deportiva?

Enfundados en el caparazón de su garita, sin más espacio donde revolverse que tiene el espacio dentro de su concha, el concesionario del kiosco pasa de quince a diecisiete horas despatchando al público. Podemos hablar a uno de estos humildes vendedores, que va a referirnos su vida, sus ganancias y sus tribulaciones.

EL REPARTO DE LA PRENSA DIARIA

Nuestra labor empieza a primera hora de la mañana con el aprovisionamiento de los periódicos locales. Luego, antes de mediodía, hacemos el reparto a domicilio de los abonados a la Prensa de Madrid y revistas. Por eso, un periódico para estar bien atendido necesita como mínimo de tres a cuatro personas. Por la tarde hemos de acudir de nuevo a los correos para retirar las publicaciones festivas, los cuentos infantiles, etc., que nos llegan por intermedio de la Sociedad General de Librería.

¿A qué hora cierran ustedes los kioscos?

Después de las once de la noche. Puede usted decir que trabajamos unas diecisiete horas diarias.

¿Cuál es el periódico que más se vende?

De los de Madrid, "Siete Fechas", "ABC" e "Informaciones", por este orden; de los de Granada, PA-



TRIA, sobre todo el número de los doblings. Su suplemento en colores ha tenido una gran acogida y, además, como lo dan ustedes gratis, nos quitan el periódico de las manos apenas lo ponemos a la venta.

¿Ganan ustedes mucho?

—Para ir tirando. Los revistas,

Empiezan a concentrarse en Berlín las juventudes comunistas

Pieck, presidente de Alemania oriental, les dirige un discurso incendiario

Son intensificadas al máximo las precauciones policíacas

BERLIN, 24. (EFE).—La policía berlinesa occidental patrulla por las cercanías de la frontera del sector soviético, para impedir las "invasiones" de millares de jóvenes azuzados por una psicosis antioccidental, de origen comunista. Sesenta mil miembros de las Juventudes Alemanas Libres, comunistas, se concentran ya en el sector soviético y crecerán hasta 500.000 el día que se inicie la concentración comunista, que es el sábado.

Aunque los jefes de las juventudes han prometido ante la oposición aliada occidental que la concentración será pacífica, otros portavoces atacan a las potencias occidentales con durísimo lenguaje.

Waldemar Schmidt, jefe de la policía oriental alemana, calificó de "enemigos" a los aliados occidentales. Karl Morgentern, propagandista, ha dicho a los jóvenes que deben convertir la concentración en "un aviso para los saboteadores y agentes".

Estas declaraciones, calificadas de provocativas por los altos funcionarios aliados, hacen aumentar la vigilancia que ya ejercían los 12.000 policías alemanes del Oeste y los ocho mil soldados aliados dispuestos a proteger la línea divisoria. El tráfico de barcas entre Berlín y el Oeste está prácticamente detenido, ya que los soviets reclaman nuevos documentos de viaje y nuevos procedimientos de carga.

VIOLENTO DISCURSO DE PIECK

BERLIN, 24. (EFE).—El presidente de Alemania oriental, Wilhelm Pieck, ha inaugurado oficialmente la demostración de la juventud comunista de Berlín con un discurso en el que ha atacado duramente a las potencias occidentales.

"Las bombas aliadas, dijo Pieck, destruyeron vuestras casas, escue-

que es lo que más deja, se venden poco, pues todas son muy caras. Luego hay que tener en cuenta las pérdidas por los periódicos que se deterioran, y los que nos quitan en cuanto tenemos el menor descuido. Pero, en fin, yo no me quejo de mi suerte.

LOS CLIENTES DIFÍCILES

—Difficil no este oficio. —sigas diciéndonos nuestro interlocutor. —pero tampoco crea usted que se imprime. —Quédese aquí unos minutos y podrá juzgar por sí mismo.

A poco se asoma un muchacho y pide un sobre-sorpresa. Lo mira y remira por las dos caras y, por último, no se lo lleva.

Y así empiezan a desfilar compradores. Unos se llevan los periódicos y otros no. El vendedor tiene que armarse de una gran paciencia y mostrarse amable con todos. Luego surge "ella", una damita, rubia, elegante, presuntuosa...

—¿Tiene usted revistas de modas?

—Sí, señorita. ¿Cuál desea?

—Quiero varias, todas.

—Pero... ¡si hay más de veinte!

—No importa. Quiero varias y me llevará la que más guste. Porque... verá usted... necesito un traje de tarde que me sirva también para la mañana. ¿En qué revista lo encontré?

—Señorita... no lo sé.

—(Dios mío, qué hombres, nunca saben nada!)

La joven toma las revistas que le ofrece el vendedor, moja con su lengua la yema rosa de un dedo y, tranquilamente, como si estuviera en su casa, se pone a hojear las modas.

Pasan cinco minutos, diez, un cuarto de hora. Y la señorita rubia sigue sin encontrar el figurín que desea. Al fin, escoge uno: una revista francesa.

—¿Qué vale éste?

—Diez pesetas, señorita.

—¿Diez pesetas? ¡Cualquier día me gasto yo dos duros en un figurín!

—Elegí el vestido en los figurines que tenía mi modista.

Después la joven rubia pregunta el precio de otras revistas de tipo familiar y femenino. Y como la cosa va para largo, nos despedimos del dueño del kiosco que, filosóficamente, atiende a su difícil clientela...

JOSE FELLIX QUESADA

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

CONVERSACIONES INTERNACIONALES.—Por CONTI



—Yo creo que nos entenderemos bien. Los tres sabemos jugar al póker.

Otro espía atómico, detenido en Norteamérica

(Viene de la pág. primera)

no ha hecho declaración alguna. Ha solicitado de las autoridades permiso para consultar inmediatamente con un abogado. La detención de Gold ha sido un rudo golpe para su hermano, marino mercante, de 33 años de edad, con quien vivía, y para su padre, nacido en Rusia, de 70 años de edad. El hermano ha manifestado: "Por lo que yo sé, mi hermano nunca ha sido comunista; mi padre tampoco lo es y yo odio el comunismo".

El director de la Oficina de Investigación Federal insiste en que Gold ha admitido que tuvo contactos con Fuchs y que dio una relación detallada de sus actividades. Gold ha dicho que recibió información atómica de Fuchs, que entregó a su vez a un individuo que era el encargado de hacerla llegar a Rusia. Gold y Fuchs conversaron por primera vez en 1944 en Nueva York y volvieron a reunirse en Brooklyn, Bronx, Manhattan y Queens. Posteriormente en la última reunión en Cambridge (Massachusetts), Gold recibió información escrita y verbal sobre los resultados de las investigaciones hechas por Fuchs en Los Alamos. En 1946, volvió a recibir información en Santa Fe.

BUDENZ DESTACA EL PELIGRO COMUNISTA EN EE. UU.

NEW YORK, 24. (EFE).—El ex comunista Louis Budenz ha publicado un libro en el que acusa al partido comunista americano de tener una "quinta columna" de cuatrocientos rojos cultos que actúan en los Estados Unidos y dice que puede citarlos por su nombre, uno por uno.

Budenz afirma en su libro que el comunismo armado ruso es el peligro inmediato de Norteamérica, porque su táctica es la de derribar por la violencia al Gobierno de la nación.

El partido comunista —señala Budenz— tiene ya preparado su plan para el día "D" en el que Stalin da la orden para que la Aviación y el Ejército rojos invadan su frontera contra los Estados Unidos.

5 NOTICIAS FINALES

1 BEIRUTH, 24. (EFE).—Tufik Hamdane, autor del atentado del 9 de marzo contra el presidente del Consejo, Riad-el-Sol, ha sido condenado a muerte.

2 SINGAPUR, 24. (EFE).—El ministro de la Guerra británico, John Strickley, y el secretario de Colonias, James Griffiths, llegaron a Singapur en avión.

3 WASHINGTON, 24. (EFE).—El presidente Truman ha redactado una proclama en la que pide al pueblo norteamericano que celebre el "Memorial Day" el 30 de mayo, como día de oraciones por una paz permanente.

4 VIENA, 24. (EFE).—A últimos de este mes quedará suprimida en Austria la pena de muerte. Un proyecto de ley gubernamental que prevé el mantenimiento de esta pena hasta finales de 1951 ha sido rechazado por el Parlamento por 86 votos contra 64.

5 MAZAGAN, 24. (EFE).—Se ha perdido totalmente el falocho español "Juan Andrés", de la matrícula de Santa Pola, que embarrancó el día 21 de este mes en la desembocadura de Cued Suss, de Agadir. La tripulación ha sido salvada y se encuentra en Agadir.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, EN TERUEL



El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, con el Gobernador civil y Jefe provincial de aquella capital, general Pizarro —antiguo C. hernández—, y otras autoridades, a su llegada a la ciudad turolense, donde fué objeto de un caluroso homenaje. (Fot. CIFRA GRÁFICA).

PLAZA DE TOROS

POR 66 PESETAS PUEDE VER LAS 4 CORRIDAS EN SOL

POR 105 » EN SOL Y SOMBRA

POR 123 » EN SOMBRA